

Belföldi hírek

mb. 1. az olvasó munkásért - pályázat könyvtárosoknak

i me/zsu pr/il hgy

1976. április 27.

május 1-e tiszteletére, másodizben hirdeti meg az olvasó munkásért-pályázatot a hazafias népfront országos tanácsa a szot és a kulturális minisztérium. az olvasó népért mozgalom keretében ez évben is arra ösztönzi a köz-
művelődési-, a szakmunkásképző intézeti és szakkönyvtárak dolgozóit, hogy a következő két évben mind több munkást vonjanak be az olvasók táborába, fejlesszék a munkások olvasási kulturáját, művelődési készségét. részt vehetnek a pályázaton az egyedül dolgozó, főfoglalkozásu könyvtárosok, a tiszteletdíjas- vagy társadalmi munkás könyvtárosok is.

a pályázók - amint a felhívásból kitűnik - főleg a szocialista brigádok, az ifju-, és a bejáró-munkások, a munkásszállók lakóinak művelődését segítik elő. alkalmaz-
zák az eddigi akciók során bevált irodalmi, szakirodalmi totókat, vetélkedőket, élménybeszámolókat, ugyanakkor keresik az olvasásra nevelés más, hatékony formáit.
/folyt.köv./

bb. 1./ az olvasó folyt./il

a könyvtárak szorosan együttműködnek az oktatási, közművelődési, továbbképzési, ismeretterjesztő intézményekkel és szervezetekkel. munkájukban hasznosítják a szocialista brigádok művelődési rendszerének kialakítására folyó kísérletek tapasztalatait. elsősorban a mai magyar, a szovjet és a szocialista országok irodalmát ajánlják a munkás-olvasók figyelmébe. a tévé kiemelkedő műsoraihoz röplab bibliográfiát készítenek a kulturális alap támogatásával.

a tevékeny, sikeresen szereplő munkás-olvasókat megjutalmazzák a pályázat hirdetői. az eredményhirdetésre 1978. április 4-e előtt kerül sor. a kiváló könyvtárosokat, illetve kollektívákat összesen 670 ezer forint pályadíjjal, oklevelekkel és plaketekkel jutalmazzák. a személyi díjakon kívül erkölcsi- és anyagi elismerésben részesítik azokat a könyvtárakat amelyekben a pályázat időszakában kedvező olvasási feltételeket teremtettek, meghosszabbították a könyvtári órákat./mti/

--

bb. 5. élni -akarás a szögesdrótok mögött,, címmel nyílik kiállítás

i nn/s/pr/il hgy

1976. április 27.

pénteken délben nyílik meg az ndk budapesti kulturális- és tájékoztatói központjában a weimar-buchenwaldi nemzeti emlékhely kiállítása az ndk kulturális minisztériumának védnökségével. az „élni akarás a szögesdrótok mögött,, címmel megnyíló bemutató a fasiszmus felett aratott győzelem évfordulója jegyében, a szovjetunió döntő szerepét méltatja a népek felszabadításában. az egykori fasiszta koncentrációs táborokban folytatott illegális kulturális tevékenység alkotásai: képek, szobrok, grafikák és más művészeti alkotások a szovjetunióból, csehszlovákiából, Lengyelországból és az ndk-ból származnak./mti/

--

- 2 -

bb. 2. augusztusban rendezik a néprajzi és nyelvjárési gyűjtők ix. országos találkozóját

i km/gk/pr/il hgy

1976. április 27.

augusztusban előreláthatólag kőszegen rendezik meg a néprajzi és nyelvjárési gyűjtők ix. országos találkozóját. az eseményre az ország minden tájáról meghívják majd a legjobb gyűjtőket és sok etnográfus, nyelvész szakembert is felkérnek, hogy vegyenek részt a találkozón. a rendezvényen a gyűjtők tartanak majd előadásokat, a tudós szakemberek pedig módszertani, elméleti segítséget adnak.

több mint tíz éve alakult meg a magyar néprajzi társaság önkéntes gyűjtő szakosztálya. morvay péter a szakosztály elnöke elmondta, hogy a magyar néprajzi társaság 1889-ben jött létre, a néprajzi tudomány társadalmi szervezeteként. nemcsak szakemberek összefogása, hanem a néprajz iránt érdeklődő amatőrök irányítása is feladata a társaságnak. a néprajzi gyűjtő mozgalomnak már több évtizedes hagyományai vannak hazánkban. különösen fellendült a mozgalom a felszabadulás után. az önkéntes gyűjtő szakosztály megalakulása óta még szervezetetben irányítottabban foglalkoznak az amatőr gyűjtőkkel. az önkéntes gyűjtők részt vesznek az országos néprajzi és nyelvjárési gyűjtőpályázatokon, ilyet 1952-ben a néprajzi múzeum hirdetett meg először. a több évtizedes önkéntes néprajzi és nyelvjárési munka eredményeként körülbelül 250 ezer lapnyi néprajzi leírás került már a néprajzi múzeum etnológiai adattárába. a leírások mellett nagymennyiségű fényképpel, rajzzal, térképpel kottával és jelentős számú magnófelvétellel gazdagították az adattárat az önkéntes gyűjtők. az idei országos néprajzi és nyelvjárési gyűjtőpályázat eredményeit decemberben hirdetik majd ki. az önkéntes gyűjtők kérdőívek gyűjtéseivel is segítik a néprajzkutatást. munkájukhoz elvi-módszertani segítséget ad a néprajzi múzeum gyűjtésszervezési csoportja.

az önkéntes gyűjtőgárdának egy rétege a több évtizedes folyamatos munka során szakemberré vált. az amatőr érdeklődőkből vált elismert néprajzkutatóvá például szabó lajos, akinek munkáját „taktaszadai mondák,, címmel a tudományos akadémia jelentette meg az új magyar népköltési gyűjtemény sorozatban. bekapcsolódtak a mozgalomban vidéken élő parasztemberek is, akik ugyancsak értékes néprajzi gyűjtést végeznek folyamatosan. a paraszti élet néprajzi hagyományait, belülről látva dolgozzák fel. díjnyertes munka lett például sebestyén ádámnak a bukovinai andrásfalva néprajzát monográfikusan feldolgozó műve.

„a hagyományos paraszti gazdálkodás ismeretanyaga és szókincse,, című témában országos atlasz munka folyik évek óta.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /goldoni és ...folyt./um

a magányról, a nemzedékek közötti ellentétekről szóló drámát ignác róza fordította, főbb szerepeit berek kati, farkas zszsa, moór mariann, pártos erzsi és daniel vali alakítja. a diszleteket varga mátyás, a jelmezeket pedig vágó nelly tervezi.

halász judittal a címszerepben láthatják a nézők a vigszínház újdonságát. május 7-én itt megye első ízben goldoni: mirandolina című komédiája. a csinos, fiatal fogadósnénál, mirandolinánál három lecsuszott lovag szállásolja el magát, s noha közülük ketten azonnal beleszeretnek a lányba, neki mégis a harmadik kell, aki hírhedt nőgyűlölő hírében áll. mi sem természetesebb egy vígjátékban, hogy a főhős nő tulajár mindenki eszén és - hozzámegy a bugyuta pincérhez. a játékot marton lászló rendezi, halász judit mellett tordy gézával, tahi tóth lászlóval, balázs péterrel és szombathy gyulával a főbb szerepekben.

május 22-től új musicalt visz színre a józsef attila színház társulata. „villan és a többiek”, címmel új magyar zenés játék született a francia költő kalandos élettörténetéből, műveiből. a musical alapjául szolgáló drámát kardos g. györgy írta, a „dalszövegeket”, a kitűnő villan-fordításairól is jól ismert meszőly dezső dolgozta át, a zeneszerző pedig victor máté. a rendező seregi lászló, a közreműködő művészek: vogt károly, borbás gabi, márton andrás, maros gábor, szabó éva. közreműködik még a nagyon is xx. századi ihletésű zene megszólaltatásában a gemini és a syrius együttes. ugyancsak május 22-én tart bemutatót az állami bábszínház is, ahol török sándornak, számtalan népszerű gyermektörténet alkotójának „kőkőjszi és bobojsza”, című meséje elevenedik meg. főhőse andrás, aki a csodák világából látogat a földre, ahol két kis törpe, kőkőjszi és bobojsza kalauzolásával ismerkedik meg az emberek világával. az előadást kovács gyula rendezi. a diszleteket, a bábokat és a jelmezeket ország lilí tervezi. a főbb szereplők: kárpáti gitta, háray ferenc és cser tamás.

a májusi utolsó bemutatót a fővárosi operettszínházban tüzték ki. itt május 28-án lehár ferenc „cigányszerelem”, című klaszszikus nagyoperettjé ígér a műfaj kedvelőinek szórakozást. a lényegesen átdolgozott új szövegek könyvet zoltán páál készítette, ügyelve arra, hogy a muzsika mindvégig megmaradjon a főszereplőnek. az 1910-es ősbemutató óta most első ízben felújított mű főbb szerepeit tiboldi mária, zsadon andrea, lehoczky zszusa, zentai anna, marik péter, kovács józsef, németh sándor, hadics lászló és pagonyi jános játssza. a rendező - vendégként - békés andrás. ugyancsak vendég a diszlettervező csányi árpád és a jelmeztervező vágó nelly. a karmester pázmány tiber. /mti/

-.-

- 6 -

bb 7. városiasodik a kiskörei vizlépcső üdülőkörzetének központja, tiszafüred

vid/um fm hgy

1976. április 27.

tiszafüred járási székhely fontos szerepet kap a kiskörei vizlépcső körzetében: ez a település lesz a kiépülő, 40 ezer ember hétfévi vikendezését, kulturált pihenését szolgáló üdülőtérület központja. az élénk idegenforgalomra számító nagyközségben már korábban megkezdődött a fejlesztés. lerakták a városiasodás alapjait. az elmúlt években két jelentős ipari üzem, az alumínium-árugyár, illetve a magyar hajó- és darugyár gyáregysége települt le. a csaknem 300 millió forintos költséggel épült két üzem többszáz helyi és környékbeli dolgozónak biztosít munkalehetőséget. közvetlenül befejezés előtt áll a 40 millió forintos beruházással készülő új tejfeldolgozó üzem építése, s dolgoznak a korszerű, nagy autószerelviz kivitelezésén.

az ipar letelepedése, illetve a nagyközség központi szerepkörre meggyorsította a kereskedelmi és kommunális beruházásokat is. az elmúlt néhány év alatt öt korszerű kereskedelmi létesítmény, áruház nyílt meg. a vízellátást 56 kilométer vezeték megépítésével fejlesztették és 9 kilométernyi szennyvízhálózatot fektettek le. a fejlődést jelzi, hogy befejeződött a település egészének villamosítása és minden utca járdát kapott. a járási székhelyet ma már megilleti a „tisza virágos település”, jelző, hiszen a gondozott parkterületet megduplázták, 62 ezer négyzetmétert borít az üde gyepterület és fa. a terület több pontján köztéri szobrokat, képzőművészeti alkotásokat helyeznek el. az elmúlt öt év alatt a tervezettnél több, együttesen 650 lakás épült fel és megkezdődött a több szintes, városias jellegű lakásépítés. a tanácsköztársaság-parki lakótelepen újabb 200 lakás építését vették tervbe. a közelmúltban került átadásra a megye első óvoda- és bölcsőde-komplexuma, amelyben száz óvodást és hatvan bölcsődés koru gyermeket tudnak elhelyezni. a jövő terveiben új strandfürdő, étterem, turistaszálló és újabb kereskedelmi létesítmények építése szerepel. a helyi lakosság és az üzemek eddig hatmillió forint értékű társadalmi munkával segítették elő a városiasodás folyamatát. /mti/

-.-

bb 8. jóváhagyták a soproni felső-lővérek részletes rendezési tervét

vid/um fm hgy

1976. április 27.

az alpesi klímájú soproni üdülővidék legszebb része a felső-lővérek részletes rendezésére érdekes tervet készítettek, a soproni üdülőtérületnek ez a része maradt meg leginkább ősi természeti állapotában. a jóváhagyott részletes rendezési terv szigorú előírásokat tartalmaz a kellemes éghajlatu és természeti szépségekben gazdag üdülővidék természeti értékeinek megőrzésére.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 8. /jóváhagyták ...folyt./um

a jövőben ezen a területen csak kevés építést engedélyeznek, s csak a tájképbe beillő lakóépületek, üdülők építhetők. az épületek magassága a lakóövezetben maximum kétszintes lehet.

a rendezési terv szerint ebben az övezetben közintézményként is csak iskola, óvoda, bölcsőde, turistaszálló, orvosi rendelő, posta és tudományos objektum építhető. az idegenforgalmat szolgáló üzleteken szórakozóhelyeken kívül. /mti/

-.-

bb 9. ötven rendezvény a velencei nyár 1976. programjában

vid/um fm hgy

1976. április 27.

elkészült a velencei-tó környékének nyári kulturális rendezvényorozata, a „velencei nyár 1976.” programja. a tervek szerint június 12-től augusztus végéig ötven rendezvényen vehetnek részt a tóparton nyaralók. az idén az ugynevezett rétegigényeket kielégítő műsorokat terveztek a rendezők, így minden korosztály megtalálhatja az őt érdeklő zenei és irodalmi műsorokat. a programot előadások, távcsöves bemutatók, a tó környékét ismertető turák, képzőművészeti kiállítások teszik változatossá. többek között megrendezik a fejér megyei képzőművészek kiállítását, bemutatkoznak a szentendreai művésztelep művészei, megismerhetik a látogatók áron nagy lajos munkácsy-dijas festőművész alkotásait, valamint a népi himzések, szőttesek sokaságát. régi halász-eszközöket is kiállítanak, s a lengyelországi tarnow néprajzi emlékeit mutatja majd be egy színvonalas fotókiállítás. m.tóth istván festőművész alkotásai-ból tárlatot rendeznek, s újdonság lesz a tókönyék első kiállító termének megnyitása. „velencei galéria”, elnevezéssel nyílik majd meg velencén az a tárlat, amely elsőként áron nagy lajos műveit mutatja be.

a zenei program során kéthetenként az ország legnevesebb népzenei szórakoztatják a közönséget. a kamarazene kedvelői sem maradnak program nélkül; fellép a tóparton az ars renata együttes, s még több neves kamarazenakar. megrendezik a fejér megyei amatőr beatzenekarok vetélkedőjét, a versek, irodalmi alkotások kedvelőit pedig bánffy györgy és bitskey tibor önálló estje szórakoztatja majd.

/folyt.köv./

- 8 -

o

bb 9. /ötven ...folyt./uma

a nyaralók megismerkedhetnek a velencei táj jellegzetes élővilágával is, előadást hallhatnak a madárvilágról, a halászatról, a népi építészetéről és gárdony történetéről. a programokat ifjúsági honismereti tábor egészíti ki, amelyen középiskolás diákok vesznek részt.

/mti/

-.-

- 9 -

bb. 10. viaszos vászon helyett műbőr - strukturakorszerítés a könnyűiparban

i/ol/gg/ie/a/hgy

1976. április 27.

a termelési szerkezet korszerősítésében, a gazdaságtalan termékek visszaszorításában a közelmúlt évek figyelemre méltó eredményeket hoztak a könnyűiparban. ezeket nemrégiben számbavették a minisztériumban, kiindulási alapként a tavábbiakhoz megállapították, hogy - nagyjából a rekonstrukciók hatására - javult az ágazati és termékstruktúra, s a kedvező irányú átalakításon a vállalatok többsége folyamatosan munkálkodik. eközben azonban nagyon átgondolt intézkedések születnek, mivel sok termék esetében előnyben kell részesíteni a biztonságos belföldi ellátást, különös tekintettel a könnyűipar fogyasztási cikk-gyártó jellegére. ilyenek első sorban a szociálpolitikai megfontolásból államilag támogatott gyémekruházati termékek és további sokezer olyan cikk, amelyek még mindig keresettek, jóllehet nem tartoznak a kifejezetten modern árucikkek közé. a minisztériumban most dolgoznak egy hosszabb távra szóló, a műszaki-gazdasági fejlődés irányaihoz igazodó struktúra-átalakítási programon, és határozzák meg az ezzel összefüggő feladatokat.

a már korszerűsödő termékszerkezetet jelzi a kötszövő technológiával készült nyomott-kelmék, a nem szőtt textiliák, a hab-szerkezetű, a műnemez alapú és a poliuretán műbőrök, a hegesztett eljárással összeállított műbőr cipők, a pvc fóliával borított butorok arányának növekedése.

érdekes nyomonkövetni néhány nagy vállalat struktúra-változó törekvéseit. a kőbányai textilművek, amely az utóbbi években jelentősen növelte a szintetikus és kevert szövetek gyártását, új termékként vezette be a jersey-szerű kötöttanyagok és az ugyancsak importot helyettesítő pontrétegezett gallérbélés gyártását is. a hazai fésűsfonó és szövőgyár növelte az importot helyettesítő fésűsfonalak előállítását a kötszövő ipar számára. az ötödik ötéves tervben korszerűbb, tetszetősebb kártolt szöveteket hoz forgalomba, s növeli a lakástextiliák és felsőruházati termékek előállításához szükséges fonalak gyártását.

/folyt.köv/
7.35/a

10 gzo

- 10 -

bb. 10./ viaszos.....folyt./-a

a simontornyai bőrgyár - a piaci igények változásaihoz alkalmazkodva - jelentősen csökkentette a keménybőrök termelését, a puhabőrök, ruházati anyagok gyártásának felfuttatását célzó rekonstrukciók mellett. a győri pamutszövő és műbőrgyár a műbőrök egészen új csoportjaival jelentkezett a piacon, s több mint 25 százalékkal növelte a habos pvc termékek, miközben gyakorlatilag megszüntette a gazdaságtalan viaszosvászon és a laminált áru előállítását. továbbra is gyártják viszont a nem kifizetődő, de a könyvkötészetek munkájához nélkülözhetetlen anyagokat. évről-évre jelentősen növelik a cipőipari műbőrök gyártását. az elkövetkező öt évet elsősorban a habos műbőrök és a poliuretán termékek, valamint a butoripari fóliák belföldi, illetőleg exportértékesítésének növekedése jellemzi majd.

a papiripari vállalatnál is kevesebb már az elavult berendezéseken készülő korszerűtlen facsiszolat, szalmacellulóz, megszűnt a rongycellulóz gyártása. a papirfeldolgozó iparban csökkentették, illetve megszüntették a zsákbélés papir, a papir-cséve, papir-zsineg, többfajta fényezett, mázolt papir, talpas zacskó, papírpohár és sok más gazdaságtalannak bizonyult termék gyártását.

a felmérés tanúsága szerint összességében csökkent a veszteséges termékek száma és az ágazat termelési értékébe képviselt aránya a könnyűiparban. a minisztérium továbbra is kiemelten figyeli 13 nagyvállalat struktúra-változtatási törekvéseinek megvalósulását./mti/

--

bb.12. rózsá sándor új arca a kiskun muzeumban

vid/fm/a/hgy

1976. április 27.

különleges dokumentumokkal gyarapodott a kiskunfélegyházi kiskun muzeum betyárvilágot idéző gyűjteménye. egy ausztriai kutatótól, a kufsteini vármúzeum külső munkatársától a fiatal rózsá sándort ábrázoló fotomásolatokat kapott a muzeum. a fényképek különböző helyzetekben ábrázolják a vasravert alföldi betyárvezért, a kufsteini várbörtönben, ahol hosszú évekig raboskodott. a kiskun muzeumnak eddig csak az öreg rózsá sándorról volt fényképe, az ausztriai ajándék ezért különösen érdekes./mti/

7.45/a

10 gzo

- 11 -

bb.11. növekszik a ^{tej} felvásárlás

in/jf/fe/ie/a/hgy

1976. április 27.

a mezőgazdasági nagyüzemek és a kismterlelők tejkinálata - mint ismeretes - az elmúlt év második felében visszaesett. a vártnál kedvezőtlenebbül alakult a felvásárlás, ami ugyan nem okozott fennakadást a lakossági tejellátásában, viszont vajimportot tett szükségessé.

az üzemekben az idén egész sor intézkedést tettek részben a korábbi, részben pedig az újabb, a termelést ösztönző intézkedések, rendelkezések végrehajtására. a gazdálkodási és az üzemszervezési erőfeszítéseket kiegészítette az országos munkaverseny, amely az elmúlt évi medosz-kongresszuson elhangzott felhívás nyomán bontakozott ki széles körűen.

az első negyedév adatai azt mutatják, hogy a tehenészetek és a háztáji termelők éltek a lehetőségekkel és növelték a kínálatot; a tejipari trösztnél készült összesítés szerint az év első három hónapjában - 1975- azonos időszakához képest - a tejipar 1,7 százalékkal több tejet vásárolt fel. a helyzet áprilisban is kedvezően alakult, a hónap első tiz napjában 2 százalékkal volt nagyobb a termelői kínálat az elmúlt év azonos időszakához képest. a tejfelvásárlás a husvéti ünnepekben sem csökkent, holott ilyentájt a háztáji termelők mindig kevesebb tejet adnak át, mert növekszik a saját fogyasztás.

annál jelentősebb a felvásárlás életnkülése, mert a tehen tartó üzemeknek idén a viszonylag rosszabb tavalyi termés miatt kevesebb szalastakarmány állt rendelkezésükre, s abraktakarmánnyal sikerült megfelelően pótolniuk a hiányzó készleteket./ kétségtelen viszont, hogy most már jól jön majd a tavaszi friss zöldtakarmány, amely általában gazdaságosabb állattartást tesz lehetővé és várhatóan jó hatással lesz a hozamok további növelésére is./

az országos tejtermelési verseny fokozta a termelői kedvet. a versenyben - az országos állattenyésztési felügyelőség összesítése szerint - 741 nagyüzem 271 000 tehénmel vesz részt, mellettük 16 500 kistermelő is, nevezett, mintegy 33 000 állatot. a versenyben résztvevő nagyüzemek tehén száma átlagosan 350 körül van, a kistermelők átlagosan két tehenet tartanak; ily módon a verseny jól tükrözi a hazai állattenyésztésre jellemző üzem-méreteket./mti/

7.50/a

- 12 -

bb.13. erdők az ember szolgálatában

vid/fm/a/hgy

1976. április 27.

az ember pihenését, felüdülését szolgáló erdők létrehozásában jelentős eredményeket értek el az idei tavaszra zala megyében. az erdei pihenő-és kirándulóhelyek kialakításában különösen az erdészek jeleskedtek. szentpéterföldre, nova térségében arborétumot létesítettek. zalaegerszeg határában kirándulásra, sportolásra alkalmas 80 hektáros arborétumot hoztak létre, míg budafán és surdon a tudományos kutatást is szolgáló arborétumot telepítettek. az erdészeti dolgozók gondoskodtak arról, hogy a természetet kedvelő kirándulók gyalog vagy gépkocsin jó úton érhessék el a pihenőhelyeket: az országutakról keményburkolatú utak vezetnek az arborétumokhoz./mti/

-.-

bb.14. győri puloverek külföldre

vid/fm/a/hgy

1976. április 27.

hazánk határain túl is ismertek a győri háziipari szövetkezet termékei. nemrégiben ausztráliai megrendelők vásároltak több mint ezer modern mintájú színes férfipuloveret a győriektől. a szövetkezet a második negyedévben 6000 női és férfi puloveret szállít svédországnak és norvégianak./mti/

-.-

bb.17. kelta hombár regölyben

vid/fm/a/-cz

1976. április 27.

a tolna megyei regöly községben építkezés közben hatalmas méretű repedezett agyagedényt találtak. a kihívott régész megállapította, hogy a rómaiak hódítását megelőző, időszámításunk előtti ii. századból való terménytároló kelta hombár került napvilágra.

a lelet újabb adatokat szolgáltatott a kelta erődített központ kétezre évvel ezelőtti életéről. a kőhombárt restaurálják és kiállítják a szekszárdi múzeumban./mti/

-.-

8.006/a

- 13 -

bb.15. az idén folytatják az őrési meliorációs munká-
kat

vid/fm/a/-cz

1976. április 27.

az idén folytatják az őrési komplex talajjavítási program végrehajtását. a már több mint tíz éve tartó munka során a kötött, agyagos, savanyu, rossz termőtalajú tájegységen eddig mintegy 270 millió forintot fordítottak a földek kémiai, mechanikai, biológiai javítására, vízrendezésre. az őrési vízrendezési és talajvédelmi társulat ebben az évben a rátóti, a felsőcsatári, a bajánsenyei, a szentpéterfai, az egyházasrádóci és a jáki termelőszövetkezetekben végez meliorációs munkát. az egyházasrádóci közös gazdaságban az év végére véglegesen befejezik a komplex talajjavítást.

a társulat dolgozói a hat termelőszövetkezetben 1976-ban többek között 160-170 kilométernyi alagcsövet fektetnek le, a vízrendezés keretében több mint 80 ezer köbméter földet mozgatnak meg, s 15 kilométer hosszú üzemi vízlevezető árkot építenek.

a meliorációra fordított összeg a tapasztalatok szerint jól kamatozik, rövid idő alatt visszatérül. a kedvezőtlen adottságú tájegységen, a hagyományos ősi bakhátas művelésű földeken 4-8 mázsát termelt a buza holdanként. a meliorációval megtermődtek a korszerű nagyüzemi gazdálkodás előfeltételei. a megjavított területek felzárkóztak az ország jobb termőhelyi adottságú tájai mellé. ma már nem ritka a megjavított területeken a hektáronkénti negyven mázsás buzatermés, s megkétszereződött, sőt van ahol többszörösére emelkedett a takarmánynövények hozama és ezen a tájegységen még nem termelt, új növények meghonosítására is sor került. egyre nagyobb területen jelennek meg például a magas fehérjetartalmú pillangós takarmányfélék, ami elősegíti a szarvasmarhaállomány fejlesztését is./mti/

-. -

8.05/a

12 pur

- 14 -

bb.16. szarvasgázolások a tamási erdőnél

vid/fm/a/-cz

1976. április 27.

tolna megyében, a szekszárdi-sófoki főközlekedési utak a tamási erdőt átszelő szakaszán könnyen keletkezhet baleset, ha a járművezetők kevésbé veszik figyelembe a szarvasos ábrával ellátott, vadjárás veszélyét jelző táblát. az idén is már több szarvast, főleg dámvadat elgázoltak a sötétben is gyorsan haladó gépkocsik. egy ilyen karambol motorkerékpáron különösen végzetes, de gépkocsin is súlyos kimenetelű lehet. a közelmúltban egyik este például egy dámvadat ütöttek el magánszemélygépkocsival, a következő éjjel pedig egy nagy gímszarvasbikát gázolt el egy taxis. a taxi utasait orvoshoz vitték, s a gépkocsiban jelentős kár keletkezett, nem szólva az értékes vad pusztulásáról.

mivel ezen az erdei utszakaszon tömeges vadmozgásra számíthatnak, arra kéri a járművezetőket, hogy főleg alkoholtól, sötétedés után a teljes kivilágosodásig óvatosan vezessenek./mti/

-. -

bb.18. több és jobb könnyübeton-termék kazincbarcikáról

vod/fm/a/-cz

1976. április 27.

mintegy 25 százalékkal növelte termelését az első negyedévben a rekonstrukció után a kazincbarcikai könnyübetongyár. az ország egyetlen könnyübetongyárának termékeit főként kislakások építésére használják fel és a falazóblokkokból borsod és a szomszéd megyéken kívül békés, pest, továbbá csongrád megyébe is szállítottak.

e teljesítmény növekedésén kívül jelentősen mintegy 30 százalékkal módosult az első osztályú termékek aránya, a korábbi 60 százalékról 90 százalékra emelkedett. a gyárban készült középblokkok most nagyobb méretpontosságúak, és szilárdságuk is jobb, mint a rekonstrukció előtt készült termékeké.

a gyár fokozatosan továbbnöveli majd a termelését és a második negyedévben már több mint ezer családi ház építésére alkalmas középblokkot készítenek./mti/

-. -

8.15/a

13 pur

- 15 -

bb.19. regionális kapcsolatok a nyugat-dunántuli megyék között a hatékonyabb gazdálkodás érdekében

vid/fm?/a/-cz

1976. április 27.

a gazdálkodás hatékonyabbá tétele érdekében regionális kapcsolatokat alakít ki vas megye a szomszédos nyugat-dunántuli megyékkel: győr-sopronnal, veszprémmel és zalával. egyeztetnek néhány fejlesztési, mindenekelőtt gazdasági, iparfejlesztési témát és a szakközépiskolák profilját.

az építőipar vonatkozásában a győri házgyárhoz igazodnak, amely most már a szombathelyi lakóházépítkezések első számú szállítója. erős összekötő kapocs vas és győr-sopron megye között a rába magyar vagon és gépgyár, amely sárvár után szombathelyen is létesített gyáregységet és az utóbbi helyen újat is épít. ez többet jelent egyszerű ipartelepítésnél: megoldja vas megye gépiparának korszerűsítését, iparszerkezetének kedvezőbbé tételét.

a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát korszerű szombathelyi forgácslapüzeme szintén koordinálást igényel a környező megyék fagazdálkodásával.

a szakközépiskolai profilok egyeztetése a szakember utánpótlás jó arányainak kialakítását szolgálja. egy-egy szakközépiskola pár éven belül, telítettséget termel, bizonyos szakemberekből, ha csak megyehatárokon belül gondolkodnak, s egy megyéből iskoláznak be. ha viszont kooperálnak, kedvezőbb lesz a területi eloszlás, nem alakul ki hiány vagy bőség egyes munkaterületek szakemberellátásánál.
/mti/

-.-

bb.20. új, korszerű kenyérgyárak vas megyében

vid/fm/a/-cz

1976. április 27.

vas megyében folyamatosan valósítják meg a sütőipar rekonstrukcióját, intenzív fejlesztését. e munka során az elmúlt években új kenyérgyár épült körmenden, cellőmőkön, sütőipari tanműhelyt hoztak létre szombathelyen, bővítték, növelték a kapacitást, modern berendezésekkel szüntették meg a nehéz fizikai munkát több kenyérgyárban.

/folyt.köv./
8.30/a

- 16 -

bb.20./ új, korszerű.....folyt./-a

a szombathelyi kenyérgyár rekonstrukciója során például hazánkban eddig még nem alkalmazott, magas színvonalon működő lengyel gyártmányú kenyértészta-feldolgozó gépsort állítottak munkába, amely naponta 16 tonna kenyeret készít.

jelenleg kőszegen korszerűsítik a kenyérgyárat. az építési munkákat már befejezték, helyszínen van már a modern lengyel gyártmányú új kemence, amelynek a belső szerelési munkáit végzik.

új sütőüzem építését kezdték meg az ōrségi tájegység fővárosában, ōriszentpéteren is. a tervek szerint az építkezést ez év végére befejezik.

a kőszegi kenyérgyár rekonstrukciójával és az ōrségi új sütődével naponta újabb 155 mázsa sütőipari termékkel bővül a sütőipar kapacitása vas megyében.

a kőszegi és az ōriszentpéteri munkákra együttesen mintegy tízmillió forintot fordítanak./mti/

-.-

bb.21a csatornaépítés - földbontás nélkül

vid/fm/a/-cz

1976. április 27.

az aknamélyítő tröszt dorogi körzetének dolgozó új módszerrel gyorsítják a fővárosban a föld alatti csatornák építését. nagy teljesítményű hidraulikus csőszállító berendezés segítségével úgy helyezik el több méter mélységben a betoncsöveket, hogy a felszínen nem bontják meg a talajt. csupán a gép lehelyezéséhez szükséges ugynevezett indítóaknak kiképzésénél van szükség felszíni földbontásokra. ezekből az aknákból a gép nagy nyomással sajtolja maga előtt a vasbeton gyűrűket a földbe. ezzel a technológiával 24 óránként 7-9 méteres előrehaladási sebességgel dolgoznak, ami kiváló teljesítménynek számít. a gyorsaságon kívül másik nagy előnye a korszerű technológiának, hogy a különböző műtárgyak, épületek és fontos utvonalak alatt is átvezethető a csatorna, anélkül, hogy a felszínen valamilyen jele lenne a nagyarányú földalatti munkának. építkezés közben nem kell a közúti forgalmat sem lezárni.
/folyt.köv./

8.40/a

- 17 -

bb.21./ csatornaépítés.....folyt./-a

a dorogi aknamélyítők a főváros különböző pontjain építik az új módszerrel a csatornákat. rövidesen befejezik az illatos ut alatti 500 méter hosszú, 1300 milliméter átmérőjű csatorna kialakítását, s a gábor áron uton máris egy újabb építést kezdtek meg. szeged csatornahálózatát is ezzel a módszerrel újítják fel. s pécsett is kaptak megrendelést hasonló munkákra./mti/

-.-

bb.22. kilenc millió forint munkáslakás-építésre - újabb korszerű házak a bauxitbányászoknak

vid/fm/a/-cz

1976. április 27.

a bakonyi bauxitbányák vállalat a következő öt esztendőben is nagy gondot fordít dolgozói életkörülményeinek javítására. elsősorban a letelepülő bányászok, fészekrakását, támogatja. erre a célra kilenc millió forintot fordítanak. ugyanakkor tovább bővítik tapolcán - a főleg,,y,, alakú - tizszintes korszerű lakóházakból álló bányász lakótelepet. a következő öt évben 200 lakást adnak át, elsősorban a nagycsaládos bányászoknak az épülő u.,,y,, házakban. a lakótelepen és a bányász szomszédságában bővítik az óvodákat. a tervidőszak végéig az iza bányában, deákiban és tapolcán újabb 88 gyermek elhelyezéséről gondoskodnak ilymódon. az óvodaépítésekre, bővítésekre egyébként több mint 3 millió forintot költenek. bővítik a sportlehetőségeket is. új pályák építésére és a kulturális élet továbbfejlesztésére több mint 5 millió forintot juttat a vállalat./mti/

-.-

bb 23. méréstörténeti konferencia a technika házában

i kg/zsu/ny hgy

1976 április 27

a méterrendszer magyarországi bevezetésének 100. évfordulója alkalmából kedden négynapos méréstörténeti konferencia kezdődött a technika házában. a mtesz és az országos mérésügyi hivatal rendezte nemzetközi tanácskozáson 12 ország szakemberei tartanak előadásokat a mérés kialakulásáról, fejlődéséről és a legkorszerűbb módszerekről. külön szekcióban lesz szó a földrajzi és földmérésekről, és a mérés szerepéről a technika fejlődésében. csaknem 100 előadás hangzik majd el, közülük különösen érdekes a kruspér istván munkásságáról és a legmodernebb anyagvizsgáló berendezésekről szóló ismertető./mti/

-.-
-18-

9.33/ny

9.45 /b

bb 24. halálos balesetek

gk/ny hgy

1976 április 27

fót határában kiss józsefné 28 éves betanított munkás, helyi lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelően vezette és halálra gázolta földi jános 57 éves segédmunkás, helyi lakos kerékpárost. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

somogy megyében toponár és kaposvár között balassa béla 30 éves gépkocsivezető, csombárdi lakos autóbusszal áttért a bal oldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehertaxival. a baleset következtében jónás józsef 48 éves gépkocsivezető, kaposvári lakos a tehertaxi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. utasa és az autóbussz egyik utasa könnyű sérülést szenvedett. előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás balassa béla ellen.

a szegedi tejipari vállalat telepén csala ferenc 45 éves gépkocsivezető, szegedi lakos egy beindítás végett meghúzatott tehergépkocsi szétkapcsolásakor a két tehergépkocsi közé szorult és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására szakértő bevonásával vizsgálat indult.

vas megyében a nagysimonyi vasutállomáson lukács franciska 52 éves portás, helyi lakos tévedésből olyan vonatra szállt, fel, amely sárváron nem áll meg. amikor a személyvonat a sárvári vasutállomáson megállás nélkül áthaladt, leugrott a személyvonatról és a helyszínen meghalt./mti/

-.-

bb 25. az esőzések miatt 3.500 telefonkészülék némult el a fővárosban

i sl/zsu/ny hgy

1976 április 27.

az április 23-i felhőszakadás és az azt követő esőzések miatt egyre több fővárosi telefon válik átmenetileg üzemképtelenné. kedd délelőtt budapesten mintegy 3.500 telefonkészülék volt néma, főként az erzsébet központ területén, csepelen, pest-erzsébeten és óbudán. a kábelbeázások okozta hiba elhárításán a posta 70-80 szakembere dolgozik éjjel-nappal. egyes helyeken a kábelek egész szakaszait kell kicserélni, ezért a hibák kijavítása sajnos elhúzódik. a budapesti postaigazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint a hibák teljes kijavítása abban az esetben is eltart a jövő hét végéig, ha újabb esőzések nem jönnek, ezért a telefonelőfizetők türelmét és elnézését kérik. a hibák kijavításánál egyébként fontossági sorrendet tartanak, mindenképp a kórházak és egyéb fontos intézmények telefonösszeköttetéseit biztosító kábeleket hozzák rendbe./mti/

-.-
-19-

10.40/ny

10.45 /k

bb.26. szélvihar, felhőszakadás nyugat-dunántulon

vid/ká/a/hgy

1976. április 27.

Keddre virradó éjjel rendkívül erős szélvihar tombolt nyugat-dunántulon. Vas megyében az egyes széllesek elértek a 80-100 km-es óránkénti sebességet. az osztrák határmenti szentpéterfa közelében a csencsbereki leágazásnál megrongálódott a villany-vezeték. az édász szombathelyi üzemvezetőségének dolgozói már a helyszínen dolgoznak a hiba elhárításán. szentgotthárd térségében, az őrségben is üzemzavarok keletkeztek az áramellátásban. ott szintén dolgoznak már a szerelők. a virágzó gyümölcsfákat is erősen megtépázta a nagy szél, károk keletkeztek a kertekben, gyümölcsösökben, gazdasági épületekben.

a felhőszakadászerű esőzés pókaszepek -zalabér - batyk valamint ukk-süveg állomások között átfolyást okozott a vasúti pályán. a szombathelyi vasutigazgatóság szakemberei a forgalom fenntartása mellett szüntették meg az átfolyást.
/mti/

--

bb.27. füzi sándor,

tm/a/hgy

1976. április 27.

nyugállományú rendőrszázados a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre 55 éves korában elhunyt. temetése május 4-én, kedden délután fél 2 órakor a rákospalotai temetőben lesz.

az mkszmp xiv. kerületi és a belügyminisztérium pártbizottsága

/mti/

--

bb.28. nemzetközi orvosi genetikai tanácskozás hajduszoszlón

vid/ká/a/hgy

1976. április 27.

az öröklődés törvényszerűségeivel foglalkozó tudomány, a genetika az utóbbi két évtizedben soha nem tapasztalt ütemben fejlődött. eredményeit az orvostudomány egyre sokrétűbben használja.

/folyt.köv./
10.45/a

- 20 -

bb28./ nemzetközi.....folyt./-a

a magyar humángenetikai társaság, felismerve e kutatásnak gyakorlati jelentőségét, az egészségügyi világ-szervezet, valamint az orvostovábbképző intézet és a debreceni orvostudományi egyetem támogatásával nemzetközi orvosi genetikai szimposium rendezését határozta el. a tudományos tanácskozás megnyitójá kedden délelőtt volt hajduszoszlón, a béke gyógyüdülőben. a háromnapos tanácskozáson 300 hazai és külföldi szakember vesz részt, 28 országból érkeztek kutatók.

a három nap alatt elhangzó előadások száma meghaladja a százötvenet, s azok felölik az orvosi genetika minden ágát: a sejtgenetikát, a kromoszóma térképezést, a népesség genetikát, a genetikai tanácsadást, a molekuláris genetika területét./mti/

--

bb.29. közös magyar -jugoszláv horgászrend a murán és a dráván

vid/ká/a/hgy

1976. április 27.

két nagy határfolyónkon, a murán és a dráván megszüntették a halászatot, a 2 nagy folyó és mellékvizei a horgászoké. e vizek hazai szakaszán 3 000 taggal 19 horgászegyesület működik, amelyeket területi bizottság fog össze. saját ivadékhal nevelő telepet tartanak fenn a mura, a dráva halállományának növelésére, valamint az egyesületi tavak és az épülő víztárolók betelepítésére. az egyesületek kezdeményezésére a területi bizottság a két nagy határfolyó jugoszláv oldalán működő horgászegyesületek szövetségével közös horgászrend kialakításában és ivadékhal telepítésben állapodott meg. /mti/

--

10.55/a

- 21 -

bb 30. építőipari munkásszállót avattak nagyatádon

vid/ká/ny hgy

1976 április 27

somogy legfiatalabb városában, nagyatádon a fokozódó építkezésen foglalkoztatott dolgozók elhelyezésére kedden 100 személyes építőipari munkásszállót avattak. a több mint öt millió forintos költséggel emelt, három lakószintes épületben szépen berendezett, négy ágyas szobákat alakítottak ki./mti/

--

bb 31. kádár jános és losonczi pál fogadta dr. lubomir strougalt

bc/s/ny pr

1976 április 27

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden a központi bizottság székházában fogadta dr. lubomir strougalt, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagját, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnökét.

a találkozón jelen volt lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, barity miklós, a magyar népköztársaság prágai nagykövete, valamint dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szintén kedden, az országházban fogadta a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnökét

jelen volt roska istván külügyminiszter-helyettes, barity miklós, valamint dr. václav moravec.

a találkozók szívélyes, baráti légkörben zajlottak le./mti/

--

11.15/ny

- 22 -

Tó MTT

bb.32. benjámín spock,

zsu/pr/a/hgy

1976. április 27.

gyermekgyógyász professzor, neves amerikai békeharcos, aki az országos béketanács meghívására tartózkodott budapesten, kedden elutazott hazánkba./mti/

--

bb.34. elgázolta a vonat

zsu?/pr/a/hgy

1976. április 27.

budapesten a salgótarjáni uti felüljáró alatti vasuti sineken szabálytalan helyen, figyelmetlenül haladt át pándi antal 74 éves nyugdíjas, kiskunhalasi lakos és egy budapest-békéscsaba között közlekedő személyvonat elgázolta. pándi antal sérüléseibe belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség folytatja a vizsgálatot /mti/

--

bb.33. új régészeti leletek magyarszágon: ritka idolk, jupiter dolichenus szentély, honfoglaláskori szerszámok

t/me/gk/pr/a/hgy

1976. április 27.

ujkori település egy részét tárták fel az mta régészeti kutató intézetének munkatársai a vas megyei kutatókkal együtt sé község határában: egyebek közt ember alakú agyagszobrok - idolk - töredékei kerültek elő, amelyek eddig magyarszágon ismeretlenek voltak. amint a magyar régészeti és művészettörténeti társulat régészeti szakosztályának keddi ülésén beszámoltak az elmúlt év legjelentősebb ásatásairól, ilyen idolk csak ausztriában és morvaországban, hasonlóak pedig jugoszláviában fordultak elő. ezeken a művészeti és vallástörténeti emlékeken kívül első ízben találtak történelmi kapcsolatot az északnyugat-balkán és közép-európa között. ezek az európai későkőkori történet számára fontos információkat nyújtottak és - amint feltételezik - nyújtanak a következőkben is a séi ásatások. itt a házakhoz tartozó oszlophelyeket és egy kör alakú védőárok részleteit, valamint vörös-sárga-fehér geometrikus mintákkal díszített edénytöredékeket is feltártak.

/folyt.köv./
12.05/a

- 23 -

12.30
Tó

bb.33./ uj régészeti.....folyt./-a

tököl határában későrézkori település maradványait hozták felszínre. egy földbe mélyedő objektumban 13 stilizált, fej nélküli női szobor töredékeire bukkantak. ilyenek a balkánon és az égei mediterrán kőkori kultúrában fordultak elő.

kiemelkedő leletegyüttest találtak adony községtől északra a víztároló építésein. felszínre került a jupiter dolichenus szentély és a szentély fölszerelésének maradványai. az itt talált bronztárgyakat az ez évi muzeumi hónapban mutatják be majd a közönségnek. amint a beszámoló során kitűnt, izsák-balázspusztán honfoglaláskori lovas sir került elő szőlőtelepítés közben: ezüst tarsolylemez, ezüstveretes öv és lószerszám és az igen ritka palmettás diszítésű csontos nyereg. valószínű, a X. század második harmadában kerültek a földbe. itt találtak a honfoglaló magyarok által használt íjat, íjtegez, nyílhegyet, valamint vaskengyelt és oldalpálcás zablát. az elmúlt év másik jelentős ásatási eredménye a sárospatakon feltárt ferences kolostor és templom. a korábban feltárt rotundával együtt a város árpádkori történetéről vallanak./mti/

-. -

bb.35. időjárásjelentés

a/hgy

1976. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. április 27-én

kedden 12 órákor:

hideg, szeles idő

európa szerte változékony, jobbra erősen felhős, csapadékos és hűvös idő van, csak a kontinens délkeleti részén mérnek az évszaknak megfelelően valamivel magasabb hőmérsékletet. észak- Európából hózáporokról, közép- és kelet Európából esőkről, valamint heves zivatarokról érkezik jelentés. a kárpát-medencében a következő 36 órában tovább csökken a hőmérséklet.

/folyt.köv./
12.30/a

16/18/11

- 24 -

bb.35./ időjárásjelentés.....folyt./-a

házánkban hétfőn tulnyomóan borult, esős idő volt, csak időnként szakadozott fel a felhőzet. a hőmérséklet napi csucsértéke az ország délnyugati, nyugati részén 10-15, máshol 14-21 fok között volt. a délutáni órákban erős északi széllel a hideg levegő ujab hulláma érte el az ország északnyugati részét. ott azóta is erős, sőt időnként viharos északi szél fúj. hétfőn délután ismét sokhelyen alakult ki zivatar. ezeket helyenként heves záporosó, illetve jégeső kísérte. tegnap reggeltől ma reggel 7 óráig átlag 10-20 mm eső hullott, de az északi-középhegységben, valamint zala megyében nem volt ritka a 30-50 mm sem, sőt 60-80 mm-ről is érkezett jelentés. ezzel szemben a tiszántul nagy részén és baranya, valamint bács-kiskun megyében általában csak néhány mm-t mértek. éjszaka 4-10 fokig hűlt le a levegő. kedden délelőtt folytatódott az erősen felhős, borult, esős idő. a hőmérséklet 11 órakor 8 és 12 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.1 fok volt, ez 0.2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

általában erősen felhős, hideg idő várható, ismétlődő esővel, záporosóval a keleti, délkeleti országrészben ma még zivatarokkal.

az északi szél fokozatosan az ország keleti felén is megjelenik. a dunántulon továbbra is várható viharos széllelkések. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, szerdán a legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnél 220 cm, a víz hőmérséklete 12.8 fok
/mti/

-. -

12.35/a

16/13/11

- 25 -

bb.37. belgiumi kórusfesztiválra utazott a pécsi tanár-
képző főiskola énekkara

vid/kz/a/hgy

1976. április 27.

a pécsi tanárképző főiskola vegyeskara, amely a közel-
multban ünnepelte fennállásának negyedszázados évfordulóját,
kedden belgiumba utazott. a 42 tagú mecsekaljai diákkórus
- tillai aurél karnagy vezetésével - képviseli majd hazán-
kat a neerpelti nemzetközi kórusfesztiválon. a pécsi dalosok
most először vesznek részt ilyen rangos külföldi találko-
zón, amelyre összesen 87 európai énekkar kapott meghívást.
a fesztivál keretében kórusversenyt is rendeznek. a tanár-
képző főiskola vegyeskara nyolc művel lép a zsüri elé, műso -
rán - többek között - egy-egy kodály és bárdos dal, valamint
egy mai belga kórusmű szerepel. bemutatják tillai aurél, andrás-
falvi nóták, című székely népdalfeldolgozását is. a program
szerint a magyar énekkar több alkalommal is fellép bel-
giumban, így hangversenyt ad a híres leuveni egyetemen, s
előreláthatóan rádió-és televízió-felvételre is sor kerül.
/mti/

bb.40. késik a májusi cseresznye - érik a földi eper a fólia-
sátrak alatt

vidid-/ká/fé -cz

1976. április 27.

a hűvös, csapadékos idő késlelteti a tavaszi gyümölcsérést
a duna-tisza közén. az idén két-három héttel eltolódik a má-
jusi cseresznye és a szabadföldi eper idénye. az esőtől fel-
frissült gyümölcsösökben még csak most bontják szirmaikat a
virágok. a fóliával védett földi eper tövek viszont már érle-
lik termésüket. főleg ^Ulajosmizsei kiskertekben foglalkoznak
fóliás epertermeléssel, ahonnan a főváros piacára kerül majd
a primőr. a tavasz első gyümölcséből a szezonban sem lesz döm-
ping: az aprólékos kézimunkát igénylő epreszek területe ugyan-
is az utóbbi években lényegesen csökkent. /mti/

bb.38. felkészülten várja az üdülési szezont a balatonpart
egyik legnagyobb szállítója, a somogy-zala megyei élelmiszer-
és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat

vid-/ká/fé -cz

1976. április 27.

a balaton déli part egyik legnagyobb szállítója, a somogy-
zala megyei élelmiszer- és vegyiáru nagykereskedelmi vállala-
lat kedden balatonbogláron értekezleten tájékoztatta a keres-
kedelem és a tanácsok képviselőit az üdülési szezonra való
felkészülésről. /folyt.köv./
13.00/fé

-26-

bb.38./ felkészültenfolyt/fé

mint elhangzott, a balatoni szezont tulajdonképpen már megkez-
dődtött, miután a szot üdülők üzemelnek, s a szállodák egy
része is kinyitott. ennek megfelelően láttak hozzá az ellátás,
a várható 15-20 százalékos forgalomnövekedés lebonyolításához.
az idén a vállalat 2 milliárd 600 millió forint forgalomra
számít, amiből jelentős hányad jut a balatonra. június 1-től
fiókjaiknál a munka hajnali két órakor kezdődik és este 10 ó-
rakor fejeződik be. szabad szombatot nem tartanak és vasárnap
reggel 7-től délelőtt 10 óráig a husraktárakban ügyelet lesz.
egyes árucikkekkel, így üdítő italokból, tartalékkészletet
alakítanak ki. az alapvető élelmiszerekből folyamatos ellátást
biztosítanak. halkonzervből legalább ötven fajta lesz majd a bol-
tokban, huskonzervből 13 vagonnal készleteznek. az üdítőital
ellátásban sem lesz zavar: coca - colából 15 millió, traubi-
szódából 5 millió palack, balatonboglári szőlőborból egy
millió üveg, szörpökből, sűrítvényből 70-80 vagon eladását ter-
vezik. /mti/

-.-

bb.39. mesterséges olajkut-kitörés - tűzoltási nagygyakorlat
szegeden

vid-/kz/fé -cz

1976. április 27.

a szegedi szénhidrogén medencében kedden nagyszabású ki-
törésvédelmi és olajtűzoltási nagygyakorlatot rendeztek az
ország legnagyobb ilyen jellegű védelmi apparátusának kipró-
bálására. ez a jól szervezett személyi és gépi apparátus ma már
olyan nagy erőt képvisel, hogy szükség esetén a kgst országok-
nak is hatékony segítséget nyújthat. nemrégiben csehszlovákiá-
ban fékezett meg nagyszabású, égő kutkitörést.

most az 17-es számú olajkut közelében mesterségesen létre-
hozott olajtűzhöz mozgósították az olajbányászokból, valamint
a helybeli tűzoltóságból álló, összehangolt csapatot. teljes
felszerelésüket: az ugynevezett turboreaktív - vagyis sugár-
hajtóműves - tüzelőfúvó-berendezést, valamint víz- és porágyu-
kat, gépkocsifecskendőket és egyéb felszerelést bevetették a
30 méter magasra csapó tűzoszlop eloltásába- feladatuk ugyan-
az volt, mint véletlen katasztrófák esetén, hiszen a lánggra-
gyújtott műkutba a távolabbi termelőkutból annyi olajat és föld-
gázt bocsátottak, mint amennyi a legnagyobb kitöréseknél kerül
a felszínre. a nagy brigád összehangolt munkája nyomán rö-
vid idő alatt elfojtották a műkitörést. /mti/

13.05/fé

-.-

-27-

bb 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április
27-én 13 óráig

1976 április 27

se/ny hgy

1. pályázat
2. néprajzi találkozó
3. ifjúságvédelem
4. bemutatónap
5. kiállítás
6. nyári egyetem
7. tiszafüred
8. sopron rendezési terve
9. velencei nyár
10. műbőr
11. felvásárlás
12. kiskun muzeum
13. erdők
14. puloverexport
15. őrési meliorációs munkák
16. szarvasgázolások
17. kelta hombár regőlyben
18. könnyübeton-termékek
19. kapcsolatok a nyugat-dunántuli megyék között
20. kenyérgyárak
21. csatornaépítés
22. munkáslakás építés
23. méréstörténeti konferencia
24. balesetek
25. néma telefonok
26. szélvihar
27. elhunyt füzi sándor
28. orvosi genetikai tanácskozás
29. horgászrend a murán
30. munkásszálló
31. strougal látogatásai
32. elutazott spock
33. leletek
34. elgázolta a vonat
35. időjárás
36. hirjegyzék /mti/

13.20/ny

-.-
-28-

10.14.00

bb 41. új autós csárda

vid/kz/ny -cz

1976 április 27

autós csárdát épített a pásztói béke tsz a 21. számú mű-
ut és a galyatető felé vezető ut kereszteződésénél. a környéket
uraló mucsai domb tetején már messziről látszó, érdekes
architekturájú, szép kivitelű cserhát csárda étterme kétszáz sze-
mélyes, bár-borozója 150 vendég fogadására alkalmas, teraszán
százán foglalhatnak helyet, még hetven személyes különterme is
van tanácskozásokra, zártkörű rendezvényekre. a csárdához termé-
szetesen megfelelő autóparkoló tartozik. a minden évszakban nagy
idegenforgalmu kereszteződésnél elhelyezkedő autós csárdára a szö-
vetkezet csaknem tízmillió forintot költött. a továbbiakban bőví-
tik az autóparkolót, s a nógrád megyei idegenforgalmi hivatallal
együttműködve a csárda szomszédságában autókempinget telepíte-
nek. /mti/

-.-

bb 42. három díjat nyert svájcban a veszprémi liszt ferenc kórus

vid/kz/ny -cz

1976 április 27

a veszprémi liszt ferenc kórus, amely svájcban részt vett
a montreuxi nemzetközi kórusfesztiválon, sikeres vendégszerep-
lés után kedden hazaérkezett veszprémbe. az 55 tagú kórus három
kategóriába szerepelt és három díjat nyert. az nszk-beli és a
svájci kórus mellett nemzetközi elismerésre jogot adó kiváló mi-
nősítést kapott a női kar és a kamarakórus is. a fesztivál két
fő díjából az egyiket, amelyet a közönség szavazott meg - u-
gyancsak a veszprémi liszt ferenc kórus nyerte el. /mti/

-.-

bb 43. több termést adnak a lombjukon táplált növények - tudó-
mányos tanácskozás kecskeméten

vid/kz/ny -cz

1976 április 27

a lombtrágyaszerek hazai gyártásáról, gyakorlati alkal-
mazásának tapasztalatairól tudományos tanácskozást tartottak ked-
den kecskeméten. az előadók - kutatók, továbbá a gyártók és
felhasználók képviselői - rámutattak, hogy a hazai gyártá-
su lombtrágyaszerek alkalmasak a korszerű tápanyagutánpótlásra.
a talajba juttatott műtrágyánál gazdaságosabban és gyorsabban
hasznosulnak, s fokozzák az asszimilációt. a levélen át táplált
növény életképesebb, jobban ellenáll a különböző betegségek-
nek és több terméshozamra képes. felhasználását egyszerűsíti,
hogy a növényvédőszerrel együtt juttathatják a lombra a kerté-
szetek. /mti/

-.-
-29-

13.35/ny

14.11

bb.44. több mint 100 km új gázvezeték csongrád megyében -
ülést tartott a megyei tanács vb

vid/kz/a/-cz

1976. április 27.

a csongrád megyei háztartások hárommegyed részében használják már a lakások fűtésre és főzésre vezetékű - illetve propán-bután gázt. a szeged környékén feltárt szénhidrogén- kincs lehetővé tette, hogy nemcsak a megyeszékhelyekre, hanem hódmezővásárhelyre, csongrádra, szentesre és makóra is elvezessék a földgázt. a délalföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat több mint száz kilométer új vezetékkel fektetett le e területen. ez tette lehetővé csaknem tizenháromezer új gázfogyasztó hely bekapcsolását az elmúlt években.

jelenleg csongrád megye országosan a gázzal legjobban ellátott területek közé tartozik - állapították meg a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden tartott ülésén. ennek egyik eredménye, hogy a gyárak és lakóházak kéményei egyre kevesebb helyen szennyezik füsttel, korommal a levegőt. a korszerű, helyben található fűtőanyag fokozott felhasználása, sok vasuti szerelvény szén szállítását teszi feleslegessé és soktízezer tonna olaj megtakarítására nyújt lehetőséget.

az elmúlt öt évben a mezőgazdasági üzemek földgázfelhasználása is megnőtt. 1970-ben még csak 600 000, 1975-ben pedig már öt millió köbméter földgázt kaptak üzemeikbe a tsz-ek és az állami gazdaságok. ezen a területen a lehetőségek azonban még nincsenek kellően kihasználva - mutattak rá a tanácskozásán. ezért a következő években fokozottan szorgalmazzák a megyében, hogy szűrőket és más üzemeiket földgázfűtésűre alakítsák át a termelőszövetkezetek.

erre a célra azokat a kisebb kapacitású, földgázutakat is fel kívánják használni, amelyek bekapcsolása nem gazdaságos a távolabbi országos vezetékhálózatba, de helyben hosszú időszakokra ellátják fűtőanyaggal egy-egy gazdaság szükségletét.

/folyt.köv./

13.35/a

14.11

- 30 -

bb.44./ több mint.....folyt./-a

a végrehajtó bizottság határozata újabb mezőgazdasági, ipari és intézményi fogyasztók bekapcsolását szorgalmazza a következő öt éves tervben. szükségesnek tartja kistelek nagyközség bekapcsolását is a vezetékes gázhálózatba. javasolja, hogy a vállalat a propán-bután gázpalack mini-csere-telepek szánát növelje elsősorban a kisebb telelpüléseken és a tanyaközpontokban.

az illetékes felsőbb hatóságokat arra kéri a csongrádiak, vizsgálják meg a lehetőséget, hogyan lehetne több propán-bután palackot gyártani a gyorsan növekvő igények mielőbbi ki-elégítésére./mti/

bb.45. floralia gorsiumban - megkezdődött a tavaszi látogatási idény

vid/kz/a/-cz

1976. április 27.

virággal köszöntik a látogatókat május 4-ig hazánk egyik legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén, gorsiumban, abból az alkalomból, hogy a feltárás színhelyén megkezdődött a tavaszünnep, az antik floralia. a tavasz-köszöntő, flóra istennő tiszteletére rendezett ünnepséget i.e. 238 óta minden esztendőben megülték az antik római polgárai. látványos felvonulásokat rendeztek, megajándékozták egymást, táncosnők szórakoztatták őket. gorsiumban - ahol már évek óta sikerrel elevenítik fel az antik római ünnepeket - a floralia jelképeként virággal köszöntik a látogatókat. az ünnep kedden kezdődött. a szakadó erő miatt alig egy-két turista merészkedett csak antik romok közé, de amint megváltozik az időjárás, várhatóan megnő majd a forgalom is. a floralia egyben minden esztendőben a tavaszi látogatási idény kezdetét is jelzi./mti/

--

13.45/a

14.11

- 31 -

bb 46. a dolgozó nők gazdasági és szociális helyzetéről tárgyalt a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/ny -cz

1976 április 27

az utóbbi években szembetűnő szemléletváltozás tapasztalható a dolgozó nőkről való gondoskodás terén - állapították meg kedden a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a témát előterjesztő munkabizottság megállapította, hogy a tanácsokon kívül a veszprém megyei nagyvállalatok számos intézkedést tettek a nők munka és szociális helyzetének javítására, a nehéz fizikai munka gépesítésére és az ártalmas munkahelyek megszüntetésére. e folyamat fenntartása érdekében, hangoztatták a továbbiakban az ülésen, a bölcsődei helyek számát mintegy 50 százalékkal kell növelni. az óvodai hálózat fejlesztésében ugyanis jóval szembetűnőbb volt az előrehaladás: a vállalatok hozzájárulásával és társadalmi összefogással a iv. ötéves tervben 3000 hellyel több óvodai helyet hoztak létre, mint tervezték. a nők nagyobb arányu munkába állításával együtt megnövekszik az iskolai napközi otthok iránti igény is. az elmúlt év végén működő 397-el szemben az v. ötéves terv végére, 588-ra növekszik az iskolai napközi otthonok száma. tovább kell bővíteni a szolgáltató hálózatot és a kis létszámú munkahelyeken is fejleszteni kell az üzemi étkeztetést./mti/

--

bb 47. a mahart közli,

s/ny -cz

1976 április 27

hogyan budapest-bécs-budapest között menetrend szerint közlekedő szárnyashajójáratát május 1-én megindítja. továbbá közli, hogy a menetrend szerint közlekedő budapesti sétahajójáratát május 1-től naponta közlekedtetni. a horány-surány-i menetrend szerinti járatát május 1-től naponta közlekedtetni, napi két járatpárral./mti/

--
-32-

13.55/ny

14.40

bb.48. sajtótájékoztató a 75 éves kőbányai gyógyszerárugyárban

t/kg/gg/a/-cz

1976. április 27.

a kőbányai gyógyszerárugyár fennállásának 75. évfordulója alkalmából kedden sajtótájékoztatót rendezett, amelyen dr. varga edit igazgató számolt be eddigi eredményeiről és a feladatokról.

a hárommegyed évszázados gyár korszerű technológiáival, termékeivel rangos helyet vívott ki a világ gyógyszerpiacán, a századeleji, richter gedeon gyógyszerész alapította kis laboratóriumból szocialista nagyüzemmé fejlődött. az elmúlt 20 évben átlag 24 százalékkal növelte évente termelését, s 1975-ben már 4,6 milliárd forint termelési értéket állított elő. különösen az elmúlt nyolc év volt eredményes a vállalat történetében, ez idő alatt 179 új készítményt hozott forgalomba. többek között megoldotta a különböző orális fogamzásgátló készítmények nagyüzemi gyártását, továbbá forgalomba hozott különböző hatékony gyulladáscsökkentő és diuretikus hatású hormonkészítményeket. jelentősek a szív-és érrendszeri megbetegedések gyógyítására alkalmas új nagyhatású gyógyszerek, és a műtéti fájdalomcsillapító és nyugtató készítmények.

a szerteágazó kutatási feladatok ellátására az utóbbi időben jelentősen fokozódott a gyár kutatási együttműködése más intézetekkel, különösen jó a kapcsolat a gyógyszerkutató intézettel és a gyógynövénykutató intézettel. a gyár vezetősége felismerve a nemzetközi együttműködés előnyeit, az elmúlt évek során több külföldi vállalattal is kialakított kapcsolatokat. ezek között érdekes a themis chemicals ltd néven indiában létesített közös vállalat. itt a kőbányai gyógyszerárugyár gyártási eljárásai alapján indult meg a gyógyszer-alapanyagok előállítás, első lépésként a magyar vállalat tervezése és műszaki irányítása mellett b 12 vitamin üzemét alakítottak ki.

a vállalat elsőrendű feladata, hogy a hazai igényeket elégítse ki gyógyszerekből, emellett azonban jelentős az export is. öt kontinens nyolcvan országába jutnak el a kőbányai gyógyszerek, a termékek legnagyobb vásárlója a szovjetunió. az ötödik ötéves terv feladatai között szerepel a kivitel további növelése, a tervek szerint például a tőkés export öt év alatt megkétszereződik.

/folyt.köv/

13.50/a

- 33 -

14.40

bb.48./ sajtótájékoztató.....folyt./-a

a gyógyszerek mellett a gyár több más cikk előállításával is foglalkozik, egyik legjelentősebb közöttük a mezőgazdaság iparszerű termelésénél alkalmazható növényvédőszer, a rideon, emellett különféle állatgyógyászati készítményeket is ad a gyár a mezőgazdasági üzemeknek.

több más gyógyszergyárhoz hasonlóan a vállalat olyan kozmetikumok kutatásával és előállításával is foglalkozik, amelyek a bőr élettani működésének ismerete alapján nemcsak biztosítják a bőrben lejátszódó biokémiai folyamatok zavartalan egyensúlyát, de védenek, gyógyítanak is. ilyen modern készítmények a fabulon márka-néven kerülnek forgalomba, s a fabulon család jelenleg már 16 tagu./mtiö

bb.49. befejeződött az ország házgyári hálózatának kialakítása - sajtótájékoztató az évm-ben

sb/fe/a/-cz

1976. április 27.

április utolsó napján avatják fel kecskeméten az ország tizedik házgyárát, amellyel befejeződött a házgyári hálózat létrehozása. erről tartott sajtótájékoztatót kedden az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban Kovács György a műszaki fejlesztési főosztály helyettes vezetője és Dörner Henrik, a bács megyei állami építőipari vállalat igazgatója.

az ország tizenöt éves lakásépítési programjának fontos feltételeként került sor a tömeges, iparszerű, lakásépítés meghonosítására. a 60-as évek elején az iparosított módszer átmeneti megoldásaként 13 közép-és nagyblokkgyártó üzem hoztak létre. termékeikből átlagosan 1660 munkóra alatt épültek a lakások, de ennél jóval fejlettebb a házgyári technológia, amelynek segítségével jelenleg 1200 óra is elegendő egy-egy lakás felépítéséhez, s az ötödik öt éves terv végére ezt a munkaidőt 800 órára csökkentik. az első házgyárát 1965-ben adták át budapesten, ezt követte még a fővárosban újabb három, vidéken pedig a győri, a miskolci, a debreceni, a szegedi, a veszprémi és a most a kecskeméti üzem.

/folyt.köv./
14.00/a

- 34 -

bb.49./ befejeződött.....folyt/-a

a tíz házgyár építésére csaknem négy milliárd forintot költött az ország. a második budapesti házgyár - a dán Larsen-Nielsen rendszerű - kivételével valamennyi üzem legfontosabb gépsorait a Szovjetunió szállította. a házgyári hálózat kialakítása előtt ugyanis gondos műszaki és gazdasági vizsgálatokkal értékelt 17 féle külföldi paneles technológia közül egyértelműen a szovjet házgyárak feleltek meg a legjobban a hazai adottságainknak.

a házgyári hálózat első egysége, a budapesti, 1966-ban ezer paneles lakást adott át, s tavaly pedig az országos hálózat munkája 23 800 új otthon eredményezett. e rendkívül termelékeny ipari bázisok nélkül - az állandóan növekvő munkaerő-gondok miatt - nem valósulhatott volna meg a 15 éves lakásépítési terv, amit végeredményben egy millió 32 ezer új otthon átadásával teljesített az ország. a házgyárak országos hálózatának kapacitás most évi 29 600 lakás, a z ötödik öt éves tervben 158 ezer otthon készül házgyári és más paneles módszerrel. a legfiatalabb üzem, a kecskeméti házgyár, 11 130 új otthon felépítésével járul hozzá ehhez a programhoz. az új üzem nagy gondot fordított a változatosra, s így 19 féle lakást készítenek házgyári elemekből. az utóbbi években az ország csaknem valamennyi házgyári lakótelepének építésében a korábbinál jobban kihasználják a változatosabb városkép kialakításának lehetőségét. az épületegységek változatainak a variálásával, a homlokzatszinezés, az épületelepités és a parkosítás új megoldásával szüntetik meg a városképek sokat hibáztatott egyhanguságát.

az ötödik öt éves tervidőszakban tehát már nem építenek új házgyárakat, de sokféle megoldással korszerűsítik az üzemeket. elsősorban az épületalapozás, valamint a befejező szak-és szerelői-ipari munkák módszereit fejlesztik gépesítéssel, üzem-és munkaszervezéssel. nagy gondot fordítanak a lakótelepeket kiegészítő, kommunális létesítmények építésére is. e létesítmények gyors és gazdaságos megvalósítását célozza a könnyűszerkezetes központi fejlesztési program, amelynek első eredményeit máris láthatják több lakótelepen, de a könnyűszerkezetes kommunális építmények széleskörű felhasználására az ötödik öt éves terv második felében kerül sor./mti/

-.-

14.10/a

- 35 -

bb.50. tárlat szakmunkásképzőben

vid/kz/a/-cz

1976. április 27.

a,, két hét művészet a szakmunkásképző intézetben,, című komárom megyei sorozat esztergomi programjában kedden kiállítást nyitottak a 317.sz. szakmunkásképző intézetben. az esztergomi tanítóképző intézet művésztanárai, kaposi antal, krajcsi rovits henrik, krupl jános és végvári jános mutatták be alkotásaikat. a kiállításon több tárlatvezetést szerveznek.
/mti/

.-.

bb.51. sajtótájékoztató a 16. miskolci tv-fesztiválról

t/nm/gg/pr/a/-cz

1976. április 27.

tizenhatodik alkalommal kerül sor a miskolci fesztiválra május 10-e és 15-e között - jelentette be tokmiglós, miskolc város tanácsának elnökhelyettese azon a sajtótájékoztatón, amelyet kedden délelőtt tartottak a televízióban. elmondta, hogy az idei seregszemle első ízben biztosít kizárólag téves produkciók számára fórumot. ezután két évenként látják vendégül itt a tv-szeket, a közbeszó esztendőkből pedig a filmeseket hívják meg. nem volt könnyű dolga a produkciókat válogató zsűri-nek, hiszen csaknem 340 alkotást kellett végignézniük, hogy közülük kiválasszák azt a 67-et, amely végül is vetítési jogot kapott. a miskolci fesztiválon egyaránt vetítenek majd riportokat, dokumentum-filmeket, ismeretterjesztő filmeket, híradókat, filmtudósításokat, tv-publicisztikát, animációs műveket és olyan alkotásokat is, amelyek az elektronika felhasználásával készültek.

vámos judit rendező, a fesztivál igazgatója arról számolt be, hogy a seregszemlén 11 tagú zsűri dönt a díjak odaítéléséről. az elnök grósz károly, az mshmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője lesz. a helyi rónai sándor művelődési házban naponta több órán át tekintheti meg a szakmai, illetve a nagyközönség a benvezett alkotásokat.

/folyt.köv./
14.50/a

- 36 -

15.30
K

bb.51.!/ sajtótájékoztató.....folyt./-a

a hatodik napon lehetőséget teremtenek arra is, hogy néhány a képernyőn még be nem mutatott alkotást is megismertessenek a nézőkkel. miskolcon kívül leninvárosban és ózdon is lehetőség nyílik a versenyben résztvevő tv-filmek megtekintésére. a zsűri összesen 13 díjat ítél oda, köztük a szot fődíját, a magyar televízió elnökének díját, borsod megye nagydíját, miskolc nagydíját, stb. nem hiányoznak a gazdag programból a közönségtalálkozók sem. egyebek között a nyitott boríték, a kék fény, a mindenki közlekedik stábjai beszélgetnek el a közönséggel műsoraikról, az adáskészítés titkairól. két ankét is helyet kapott a fesztivál műsorában. május 11-én, kedden máriássy judit és zsugán istván vitaindítójával kezdődik a látottak megbeszélése. május 15-én, pénteken pedig grósz károly tart előadást napjaink politikája a képernyőn címmel.

a fesztivál ideje abatt színes közvetítőköcsi látogat el miskolcra. az itteni rideg sándor művelődési otthon előcsarnokában riportokat készítenek a tv munkatársai, így a miskolciak megismerkedhetnek a televízió műhelymunkájával. a fesztivál alkalmából,, husz éve indultunk,, címmel kiállítás nyílik, amely a televízió történetéből idéz fel epizódokat. ugyancsak a fesztivál programját színesítik azok a tárlatok is, amelyek többek között barcsay jeno, varga éva alkotásait sorakoztatják fel.

bár a 16. miskolci fesztivált elsősorban a hazai alkotók problémáinak, gondjainak megvitatására szervezik, szívesen látnak külföldi vendégeket is. eddig mintegy huszan jelezték érkezésüket, egyebek között a szovjetunióból, bulgáriából, csehszlovákiából és az ndk-ból./mti/

.-.

bb.52. megjutalmazták az ndk című lap legjobb magyarországi terjesztőit

i/nm/g/pr/a/-cz

1976. április 27.

kedden délelőtt baráti találkozót rendezett az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában a központi hírlapiroda és az ndk című folyóirat szerkesztősége. a postavezérgazgatóság, a hírlapiroda és a kultúra vállalat képviselőinek jelenlétében azokat jutalmazták meg, akik legeredményesebben tevékenykedtek az ndk című lap előfizetői táborának növeléséért. több mint ötven előfizetést gyűjtött tüntettek ki ebből az alkalmából./ mti/

14.5t/a

.-.
- 37 -

15.30
K

bb.50. tárlat szakmunkásképzőben

vid/kz/a/-cz

1976. április 27.

a,, két hét művészet a szakmunkásképző intézetben,, című komárom megyei sorozat esztergomi programjában kedden kiállítást nyitottak a 317.sz. szakmunkásképző intézetben. az esztergomi tanítóképző intézet művésztanárai, kaposi antal, krajcsi rovits henrik, krupl jános és végvári jános mutatták be alkotásaikat. a kiállításon több tárlatvezetést szerveznek.
/mti/

-.-

bb.51. sajtótájékoztató a 16. miskolci tv-fesztiválról

t/nm/gg/pr/a/-cz

1976. április 27.

tizenhatodik alkalommal kerül sor a miskolci fesztiválra május 10-e és 15-e között - jelentette be tokmiglós, miskolc város tanácsának elnökhelyettese azon a sajtótájékoztatón, amelyet kedden délelőtt tartottak a televízióban. elmondta, hogy az idei seregszemle első ízben biztosít kizárólag téves produkciók számára fórumot. ezután két évenként látják vendégül itt a tv-seket, a közbeeső esztendőkből pedig a filmeket hívják meg. nem volt könnyű dolga a produkciókat válogató zsűrinek, hiszen csaknem 340 alkotást kellett végignézniük, hogy közülük kiválasszák azt a 67-et, amely végül is vetítési jogot kapott. a miskolci fesztiválon egyaránt vetítenek majd riportokat, dokumentum-filmeket, ismeretterjesztő filmeket, híradókat, filmtudósításokat, tv-publicisztikát, animációs műveket és olyan alkotásokat is, amelyek az elektronika felhasználásával készültek.

vámos judit rendező, a fesztivál igazgatója arról számolt be, hogy a seregszemlén 11 tagú zsűri dönt a díjak odaítéléséről. az elnök grósz károly, az mszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője lesz. a helyi rónai sándor művelődési házban naponta több órán át tekintheti meg a szakmai, illetve a nagyközönség a benvezett alkotásokat.

/folyt.köv./
14.50/a

- 36 -

11 15.30
M

bb.51.!/ sajtótájékoztató.....folyt./-a

a hatodik napon lehetőséget teremtenek arra is, hogy néhány a képernyőn még be nem mutatott alkotást is megismertessenek a nézőkkel. miskolcon kívül leninvárosban és ózdon is lehetőség nyílik a versenyben résztvevő tv-filmek megtekintésére. a zsűri összesen 13 díjat ítél oda, köztük a szot fődíját, a magyar televízió elnökének díját, borsod megye nagydíját, miskolc nagydíját, stb. nem hiányoznak a gazdag programból a közönségtalálkozók sem. egyebek között a nyitott boríték, a kék fény, a mindenki közlekedik stábjai beszélgetnek el a közönséggel műsoraikról, az adáskészítés titkairól. két ankét is helyet kapott a fesztivál műsorában. május 11-én, kedden máriássy judit és zsugán istván vitaindítójával kezdődik a látottak megbeszélése. május 15-én, pénteken pedig grósz károly tart előadást napjaink politikája a képernyőn címmel.

a fesztivál ideje alatt színes közvetítőköcsi látogat el miskolcra. az itteni rideg sándor művelődési otthon előcsarnokában riportokat készítenek a tv munkatársai, így a miskolciak megismerkedhetnek a televízió műhelymunkájával. a fesztivál alkalmából,, husz éve indultunk,, címmel kiállítás nyílik, amely a televízió történetéből idéz fel epizódokat. ugyancsak a fesztivál programját színesítik azok a tárlatok is, amelyek többek között barcsay jénő, varga éva alkotásait sorakoztatják fel.

bár a 16. miskolci fesztivált elsősorban a hazai alkotók problémáinak, gondjainak megvitatására szervezik, szívesen látnak külföldi vendégeket is. eddig mintegy huszan jelezték érkezésüket, egyebek között a szovjetunióból, bulgáriából, csehszlovákiából és az ndk-ból./mti/

-.-

bb.52. megjutalmazták az ndk című lap legjobb magyarországi terjesztőit

i/nm/g/pr/a/-cz

1976. április 27.

kedden délelőtt baráti találkozózt rendezett az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában a központi hírlapiroda és az ndk című folyóirat szerkesztősége. a postavezérigazgatóság, a hírlapiroda és a kultura vállalat képviselőinek jelenlétében azokat jutalmazták meg, akik legeredményesebben tevékenykedtek az ndk című lap előfizetési táborának növeléséért. több mint ötven előfizetést gyűjtött tüntettek ki ebből az alkalmából./ mti/

14.5t/a

-.-
- 37 -

11 15.30
M

bb. 53. történelmi dráma zrinyi miklósról - sajtótájékoztató a gyulai várszínház nyári programjáról

t nm/zsu/pr/il cz

1976. április 27.

két jelentős történelmi drámát tűz műsorára az idén nyáron a gyulai várszínház. mint dér lajos, a városi tanács elnök-helyettese kedden délelőtt a fészek művészklubban megtartott sajtótájékoztatón bejelentette ezuttal felkérésükre illyés gyula és keresztury dezső írt drámát gyulának. a „néhai méltóság”, főhőse zrinyi miklós, aki feláldozza magát csak hogy megmentse hazáját. a keresztury drámát az elképzelések szerint sinkovits imrével és gombos katalival a főszerepben marton endre állítja színpadra. sik ferenc irányítja majd az új illyés gyula premier munkáit. a szerző ezuttal komédiát írt, gyula számára, a cselekmény középpontjában egy ifjú lelkes prédikátorral, akit külhonba küldenek tanulni azzal a reménnyel, hogy visszatérte után ő vezeti majd a katolikusokkal folytatott vitát. az egyházi vezetők azonban csatlakoznak... a 16. századi játékból a főbb szerepeket bálint andrás, kánya kata, bodnár erika és meszléry judit alakítja majd. keresztury dezső drámáját a gyulai várszínházban első ízben július 2-án adják elő, ezt követően pénteki, szombati, vasárnapi és hétfői napokon nyolc ízben megy. a tervek szerint július 16-án játszik első alkalommal illyés gyula művét, amelyet ugyancsak nyolc előadásban tekinthet meg a közönség.

a nyári program élénkítésére, színesítésére nemcsak a várszínházban, hanem másutt is tartanak előadásokat. zenés irodalmi esttel vendégsereg a gyulán sinkovits imre és gombos kati, valamint vitay ildikó. színpadra kerül lászlóffy csaba, romániai magyar író vörösmartyról és bajzáról szóló történelmi drámája. a bujdosó címmel, s ugyancsak szó van egy harmadik, egyelőre még meg nem határozott program ki-beiktatásáról is.

a színházi előadásokon kívül jónéhány más műsor tartja még a gyulai nyarat egyebek között kiállítás tekinthetnek meg a helybeliek, amely csányi árpád diszlettervező és schaffer judit jelmeztervező munkásságából ad izelítőt./mti/

-. -

- 38 -

15.20/il

15.50

bb. 54. nívódíjak, pályázati díjak a csepel művekben

t sz/gk/ie/il cz

1976. április 2u.

a csepel vas- és fémművekben kedden alkotói nívódíjakat és gyártmány-, illetve gyártásfejlesztési pályázati díjakat adtak át a tröszt gazdasági és társadalmi vezetői 220 csepeli dolgozónak.

a gyártmányszerkezet gyorsütemű átalakítása, a gazdasági hatékonyság növelése, a termelési folyamatok korszerűsítése magasabb szintű vezetői, irányítói és végrehajtó munkát követel. az ezekre ösztönzés érdekében, a dolgozók minél szélesebb körű bevonására a múlt évben is meghirdette a csepel művek vezetősége a gyártmány- és gyártásfejlesztési versenypályázatot, a témakört üzem- és munkaszervezéssel bővítette, a pályadíj-alapot pedig a krábbi évekhez képest megkétszerezte. ilymódon ezuttal egymillió forintot osztottak szét jutalomként; a beadott 125 pályamunkából négy első díjat, 14 második és 21 harmadik díjat kapott. a pályázaton egyébként csak olyan pályaművel vehettek részt a kollektívák, amelynek gyártása, illetve ha technológiai folyamat, akkor annak kiépítése már megkezdődött. első díjat nyert egy ujonnan kifejlesztett automatizált 1500 tonnás cső-próbaprés, amelyből 1979-ig már a tőkés exportra szánt minden darabot lekötötték a külföldi partnerek. első helyezett lett a színesfémszalaggyártás irányított kristályosítással kialakított új technológiája is, amely nemzetközi szinten egyedülálló, és máris neves nyugati cégek érdeklődését keltette föl. a termelési programok számítógépes optimum- és anyagszükséglet számításával és a színes fémhulladékok komplex feldolgozó rendszerével foglalkozó pályamunkák ugyancsak első díjasok lettek.

a csepel-művek vezetősége most először 51 csm-nívódíjat is kiosztott azoknak a műszaki- és közgazdász dolgozóknak és szakmunkásoknak, akik munkájuk során kimagasló eredményeket értek el.

a csepel-művek gazdasági és társadalmi vezetői az elmúlt években több intézkedést hoztak az alkotói munka és az alkotók fokozottabb megbecsülésére. ezért hozták létre az ugynevezett alkotói fizetések is, azon dolgozók részére, akik kiemelkedő teljesítményt nyújtanak munkájukban, például részt vesznek egy-egy fejlesztési koncepció kidolgozásában és megvalósításában. jelenleg több mint 700-an részesülnek e kiemelt bérezésben -, közülük 427-en fizikai dolgozók - s számuk az év végéig eléri az ezret./mti/

-. -

- 39 -

15.25/il

16.00

bb. 55. rákóczi emlékkiállítás győřött

vid kz/il cz

1976. április 27.

rákóczi emlékkiállítás nyílt kedden győřött, a petőfi sándor ifjusági házban. a tárlat bemutatja ii. rákóczi ferenc életével és a szabadságharcval kapcsolatos dokumentumokat, továbbá a győř-sopron megyei levéltár anyagát, amely képet ad a szabadságharc helyi eseményeiről, s a kisalföld lakosságának életkörülményeiről, s kuruc érzelmi megnyilvánulásairól. a kiállítás megnyitóján a győři révai gimnázium történelmi szakköre történelmi montázsműsorral tisztelgett a szabadságharc emlékének./mti/

-.-

bb. 56. kiosztották a győři színházi pályázat díjait

vid kz/il cz

1976. április 27.

több mint fél évszázada nem épült új színház hazánkban. a színházi beruházások régi épületek átalakítására, korszerűsítésére korlátozódtak. az észak-dunántúli nagyvárosban, győřött vállalkoztak arra, hogy megépítik a huszadik század első megjelenésében, felszerelésében egyaránt korszerű hazai színházat. a munkák már több éve folynak és 1978-ban fejeződnek be. győř azonban nemcsak külsőségeiben, hanem tartalmában is méltóképpen kívánja megünnepleni a nagy eseményt. ezért a győř-sopron megyei tanács meghívásos alapon pályázatot hirdetett az új színház nyitó darabjának megírására. a pályázatra hat szerző küldte be alkotását.

a díjakat kedden ünnepélyes külsőségek között adta át győřött lombos ferenc, megyei tanácselnök. előtte keresztury dezső, a zsűri elnöke értékelte a beküldött munkákat. a zsűri úgy döntött, hogy nem ad ki első, második és harmadik díjakat, hanem az elfogadott öt darab szerzőit egyenként 15 ezer forintos díjjal jutalmazza. a nyertes szerzők: cserhalmi imre, galgóczi erzsébet, maróti lajos, páskándi géza és vészi endre. a nyitó darab páskándi géza alkotása lesz, de valamennyi díjnyertes darabot bemutatja a győři kishaludszínház. szó van például arról, hogy galgóczi erzsébet díjnyertes drámáját már az új színház megnyitása előtt a jelenlegi színházban is bemutatják./mti/

-.-

- 40 -

Pl 16-5
Am

bb. 57. „frionor-sziget”, a skálában - a norvég halexportőr sajtótájékoztatója

t ol/gg/ie/il hgy

1976. április 27.

jelenleg a skála nagyáruház az egyetlen kereskedelmi egység magyarországon, ahol a norvég „frionor”,-cég tengeri halkészítjényeinek széles választéka kapható. a 45 négyzetméteres „frionor-sziget”,-nek nevezett eladó-téren norvégiából - az exportőr költségén - érkezett speciális mélyhűtő pulatokban filézett, mártásos, elősütött, panírozott halárun kívül izletes norvég hallevest és előfőzött rákot is kínálnak a hazai inyenceknek.

a „frionor-szigetet”, kedden mutatták be a sajtó munkatársainak.

a sajtótájékoztatón a frionor-cég képviselői elmondották, hogy 1957 óta szállítanak magyarországra: az idén körülbelül 1500 tonna mélyhűtött árut küldenek a norvég halászati szövetkezetek jórészt konyhakész termékeiből.

a frionorral együttműködő halért, a terimpex és a skála képviselői szóltak arról is, hogy ezuton is szeretnék a magyarországi, meglehetősen alacsony /fejenként évente 3 kilogramm alatt levő/ halfogyasztást felfrissíteni: a rendkívül egészséges, 100 százalékos sterilítású mélyhűtött halétel-választék árusítását a tervek szerint a közeli években vidéki városokban felépülő skála áruházakban is bevezetik./mti/

-.-

bb. 58. átadták a minisztertanács és a szot vörös zászlóját a kőbányai gyógyszerárugyárnak

t sb/gg/ie/il cz

1976. április 27.

az alapításának 75. évfordulóját köszöntő kőbányai gyógyszerárugyár jubileumi ünnepségén havasi ferenc a minisztertanács elnökhelyettese adta át a minisztertanács és a szot elnökség vörös zászlóját. a vállalat dolgozóinak nevében dr. varga edit igazgató vette át a kitüntető zászlót, amit a negyedik ötéves tervben elért jelentős eredményekkel érdemeltek ki. a tervidőszakban megkésztették termelésüket, s e jelentős bővítésnek több mint 85 százalékat a termelésnövekedésével érték el.
/folyt.köv./
15.35/il

- 41 -

Pl 16-10
Am

bb. 58./átadták ... folyt./il

a termékszerkezetet 44 új készítmény gyártásának megkezdésével korszerűsítették; ebben az időszakban szervezték meg a növényvédőszeres és a fabulon kozmetikai szerek gyártását. öt év alatt a szocialista országokba irányuló szállításaikat majdnem két és félszeresére a tőkés exportot pedig több mint háromszorosára növelték./mti/

-. -

bb. 59. a minisztertanács és a szot elnöksége vörös zászlajának átadása a videotonban

vid fm/il cz

1976. április 27.

kedden székesfehérváron, a videoton gyár ságvári-üzemében rendezett munkás nagygyűlésen borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese adta át a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját papp istván vezérigazgatónak. a 18 ezer dolgozót foglalkoztató hradástechikai nagyüzem a iv. ötéves tervidőszakban két- és félszeresére növelte termelési értékét, kétszeresére emelte termelékenységét és ezzel egyidejűleg megötszörözte exportja mennyiségét. a székesfehérvári gyár kollektívája eddig ötször nyerte el a kiváló címet, háromszor kapták meg a minisztertanács és a szot vörös zászlaját, és tavaly a kongresszusi zászlót is elnyerte kiemelkedő munkaverseny eredményeivel.

a székesfehérvári videoton gyár már eddig is a gyártmány-szerkezet korszerűsítésével, a gazdaságosság javításával tűnt ki. a rádió- és televíziógyártásban a legkorszerűbb készülékek tömeggyártását vezették be, és a számítástechnikai kormányprogramban előirányzott termékek 60 százaléka készül székesfehérváron./mti/

-. -

bb. 60. évszázados térképek, kéziratok, kiadványok kiállítás győrről

vid kz/il cz

1976. április 27.

könyvrégiségekből, könyvritkaságokból nyílt kiállítás kedden győrről, a petőfi sándor ifjusági házban.
/folyt.köv./

- 42 -

15.45/il

16.15

bb. 60./évszázados folyt./il

a tárlókban időrendi sorrendben helyezték el az 1473. és 1711. között megjelent régi magyar és külföldi nyomtatványokat. a felhalmozott nagyértékű anyagból is kiemelkedik david khöler világatlasza, amely 1710 körül jelent meg nürnbergben, s 38 színes rézmetszetű térképet tartalmaz. 1704-ből való a barokk címlappal, rézmetszetű iniciálékkal diszitett károli-biblia. khevenhiller 17. századi történetíró munkájának magyar vonatkozásai is vannak: annales-eben megtalálható a székesfehérvári, a kanizsai és a győri vár 16. századi látképe.

az első kiadásu könyvek közül a legérdekesebbek krudy gyula:tótágas, ady endre: a halottak élén és józsef attila: medvetánc című kötetei.

kéziratokat, dokumentumokat is bemutat a tárlat. a többi között egy péklegény 18. sz. elején kelt kézírásos vándorkönyve számol be nyugat-európa városaiban tett látogatásának élményeiről.

a kiállítás leglátványosabb darabjai a régi térképek: peyrounin flamand kartobográfus 16. századból származó magyarországi térképe, hufnagel győr városképét ábrázoló rézmetszete 1597-ből és wolfgang lazius bécsi orvosprofesszor, udvari tanácsos és történész 1570.-ben kelt magyarországi térképének faximilie kiadása./mti/

bb. 61. kiss istván szobrászművész kiállítása csepelen

t km/fe/il cz

1976. április 27.

kiss istván kossuth díjas szobrászművész munkáiból nyílt kiállítás kedden a csepel galériában. bemutatják köztéri szobrainak kisplasztikai változatát, fotót közölnek az ismertebb kis formátumban meg nem lévő művekről. egyebek közt kiállították az „élet”, című és a debrecenben látható „lovak”, című művet. a csepel galéria látogatói még fel nem állított köztéren nem látható szoborokkal is megismerkedhetnek: így bemutatják az adyról készült művet is.

a kiállítás május 16-ig, hétfő kivételével naponta 12-18 óráig tekinthető meg./mti/

-. -

- 43 -

16.50

bb. 62. hazaérkezett az az ügyészi delegáció

tf /zsu/il cz

1976. április 27.

amely dr. szijártó károly legfőbb ügyész vezetésével -
a szovjetunió legfőbb ügyészének meghívására - hét napig tanulmányozta moszkvában a szovjetunió ügyészi szervezetének munkáját. a küldöttséget dr. katona zoltán a legfőbb ügyész helyettese és a legfőbb ügyészség vezető munkatársai fogadták. megjelentek a budapesti szovjet nagykövetség képviselői./mti/

roman andrejevics rugyenko

bb. 64. gyenes andrás komárom megyei látogatása

vid kz/il cz

1976. április 27.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára kedden komárom megyébe látogatott. tatabányán mokri pál, a megyei pártbizottság első titkára, valamint salamon hugóné, a pártbizottság titkára fogadta és tájékoztatta a megye helyzetéről. délelőtt gyenes andrás felkereste a bábolnai mezőgazdasági kombinátot. ott dr. burgert róbert vezérigazgató, záhonyi lászló, a kombinát pártbizottságának titkára és más helyi vezetők üdvözölték. dr. burgert róbert beszámolt a már évi több mint kétmilliárd forint termelési értéket előállító kombinát munkájáról, terveiről, majd bemutatta a kombinát több tetra állattenyésztő telepét és más üzemét.

gyenes andrás délután tatabányán, az mszmp megye-bizottságának székházában megyei aktivaülésem tartott tájékoztatót a nemzetközi helyzet és a nemzetközi munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.
/mti/

--

bb. 63. fock jenő látogatása bács-kiskun megyében

vid fm/il cz

1976. április 27.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja kétnapos látogatást tett bács-kiskun megyében. hétfőn résztvett és felszólalt a megyei pártbizottság ülésén, amelyen egyebek között az 1976. évi népgazdasági terv kezdetének megyei tapasztalatait vitták meg.
/folyt.köv./
16.30/il

- 44 -

17.15

bb. 63./fock folyt./il

fock jenő ezután horváth istvánnak, a megyei pártbizottság első titkárának, valamint a város vezetőinek társaságában a kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézetbe látogatott. a nemesítés eredményeit és feladatait dr. balázs sándor igazgató ismertette, majd bemutatta az intézet létesítményeit. ezt követően fock jenő kecskeméten az új tudomány és technika házáat tekintette meg.

kedden kalocsán a városi pártbizottság és a városi tanács vezetői fogadták fock jenőt, aki elsőként a kalocsai paprika- és konzervipari vállalathoz látogatott el. a vendéget végvári istván igazgató tájékoztatta a nagymultu paprikaipar fejlődéséről, valamint a vállalati tervekről. fock jenő megtekintette a vállalat központi gyártelepét, majd kalocsa világhírű népművelésével ismerkedett. látogatása a solt mellett épülő új nagyteljesítményű kossuth-rádióadó megtekintésével fejeződött be.
/mti/

--

bb. 65. a háztáji és kiegészítő gazdaságok fejlesztése a szövosz elnökségének napirendjén

t ol/tm/ie/il cz

1976. április 27.

a fogyasztási szövetkezeteknek a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelésének fejlesztéséről szóló márciusi kormány-határozatból adódó feladatként tárgyalta keddi ülésén a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége.

megállapították, hogy a feladatok sikeres megoldása mind az áfész-ektől, mind pedig azok érdek-képviselői szerveitől fokozott erőfeszítéseket, céltudatos és tervszerű munkát kíván. mindezekhez megfelelő alapot biztosít az áfész-eknek a kisgazdaságok termelés- és értékesítés-szervezése terén végzett több évtizedes munkája, és különösen a iv. ötéves tervidőszakban elért dinamikus fejlődése.

az áfész-ek fokozott gondot fordítottak a mezőgazdasági szakcsoportok együttműködésének szilárdítására, taglétszámuk és áruter-
melésük bővítésére. ma már 165 000 áfész-tag - az áfész-ek tagságának 11 százaléka - fejt ki munkáját a több mint 2200 kertészeti és állattenyésztési szakcsoport keretében. közös áruértékesítésük 1970. évi 545 millió forintról 1975-re megközelítőleg kétmilliárd forintra közös vagyonuk pedig 41 millió forintról 107 millió forintra nőtt.
/folyt.köv./

- 45 -

17.30

bb. 65./ a háztáji ... folyt./il

a kistermelők részére nyújtott sokoldalú segítség és az árukapcsolatok szilárdításának eredményeként az áfész-ek mezőgazdasági termékfelvásárlása öt év alatt évi 3,6 milliárd forintról 5,2 milliárd forintra nőtt, és erőteljesen fejlődött a feldolgozó tevékenység is. mindezeknek kiemelkedő szerepe volt a helyi lakosság hús-, zöldség- és gyümölcsellátásának javulásában. az áfész-ek - a szakcsoporti sertéstermelésre alapozva - és 1975-ben több mint 300 000 sertést dolgoztak fel, négyszer többet mint 1970-ben. a lakosság részére értékesített burgonya, zöldség és gyümölcsfélék mennyisége az 1970. évi 96 000 tonnáról 1975-ben 146 000 tonnára növekedett.

az elnökség állást foglalt abban, hogy meg kell teremteni illetve erősíteni a termékforgalmazó és feldolgozó áfész-ek technikai műszaki bázisát. az áfész-ek munkájában fokozni kell a tervszerűséget, konkrét programokat kell készíteni kisegítő gazdaságok termelésének, értékesítésének és a feldolgozásnak a helyi fejlesztésére, s törekedni kell a vertikális megoldásokra, a többi érdekelt szervvel való együttműködésre, az ésszerű munkamegosztásra, a helyi és magasabb szintű együttműködési formák szélesítésére, fejlesztésére.

a minisztertanács határozatában foglaltak végrehajtása érdekében az elnökség irányelveket és munkaprogramot hagyott jóvá a fogyasztási szövetkezetek feladatairól, a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének fejlesztéséről, továbbá a termelési lehetőségek eredményesebb kihasználásáról./mti/

-.-

bb. 66. a mém és vas megye vezetőinek tanácskozása szombathelyen

vid fm/il la

1976. április 27.

vas megye mezőgazdaságának helyzetéről, fejlesztési lehetőségeiről tárgyaltak kedden szombathelyen hammer józsef mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével a mém és az országos tervhivatal vezető munkatársai, valamint vas megye politikai, gazdasági vezetői.
/folyt.köv./

- 46 -

17-35

bb. 66./ a mém folyt./il

a tanácskozáson dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke ismertette, hogy a megye mezőgazdasága a negyedik ötéves tervben jelentős fejlődést ért el; kenyérgabonából például 32,7 százalékkal, vágóállatból 5, 2 százalékkal, baromfiból 92, 4 százalékkal, tejből több mint 32 százalékkal adott többet, mint az előző ötéves tervben.

vas megyében különösen jelentős a szarvasmarhatenyésztés. országosan 100 hektár területre számítva 30, 1 vas megyében pedig 52, 8 szarvasmarha jut. a megye csaknem kétszer annyi húst, és több mint kétszer annyi tejet ad a népgazdaságnak, mint az országos átlag. ennek megfelelően a mezőgazdaság további dinamikus fejlődését is ezen az ágazaton keresztül lehet megvalósítani. az utóbbi két évben azonban a szarvasmarhatenyésztés fejlődése nem alakult megfelelően. ezen különböző intézkedésekkel kívánják változtatni. az eddig megtett intézkedések hatására például már ez év első negyedében a tejtermelés az elmúlt év azonos időszakához viszonyítva 3,7 százalékkal nőtt, javult a háztájból való borjufelvásárlás is.

a tájékoztató után a tanácskozás résztvevői elemezték az elért eredményeket, a megoldandó problémákat, megállapították, hogy a megyében nagy gondot kell foidítani a szarvasmarhaállomány fejlesztése érdekében a meglévő állattartó épületek korszerűsítésére, gépesítésére, a munkakörülmények javítására, annál is inkább, mivel a tehenészetekben például a dolgozók 38 százaléka 1980-ra eléri a nyugdíjkorhatárt. a megye vezetői kérték, hogy a rekonstrukciónak biztosítsanak olyan felteteleket, mint a fejlesztésnek, mert ez elsőrendű kérdés vas megyében.

megállapították azt is, hogy a tsz- egyesülések, az őrségi meliorációs munkák, az aprómagtermesztő társulások létrehozása, az iparszerű termelési rendszerekhez való csatlakozások meghozták a kívánt eredményt. a megye az elmúlt évben például kukoricából 48. 6 mázsás hektáronkénti átlagtermést ért el. számos helyes kezdeményezés született a sertéstenyésztési, valamint a zöldség gyümölcsstermesztési kedv fellendítése érdekében is.

hammer józsef- a tanácskozást összegezve, s elismerve a megye átlagon felüli eredményeit - hangsúlyozta, hogy a vasi gondok országosak is. a fejlesztést a gondok megoldását szolgáló források azonban végesek. a kitűzött célok megvalósítása érdekében fő feladat a tartalékok feltárása, a meglévő eszközök gazdaságos, hatékony felhasználása.
/folyt.köv./

- 47 -

17.00/il

17-40

bb.66./ a mém2. folyt./il

külön felhívta a figyelmet arra, hogy a nagymultu szarvasmarha-tenyésztő megyében az ágazat jövedelmezőségét a tej- és a hús-termelés növelésével, a szaporítási ütem, a szakértelem emelésével lehet még eredményesebbé tenni. nagyok a tartalékok a háztáji gazdaságokban és a kisegítő gazdaságokban is. ezek segítésére ugyancsak nagy gondot kell fordítani./mti/

-.-

bb. 67. kibüvitett ülést tartott a budapesti pártbizottság

tr/pr/il la

1976. április 27.

kedden katona imrének, az mszmp kb tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának elnöklétével kibüvitett ülést tartott a budapesti pártbizottság. az ülésen résztvett és felszólalt németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, és dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatala elnöke. az ülésen résztvettek a kerületi pártbizottságok első titkárai és titkárai, a fővárosi tanács elnökhelyettesei és titkára, a budapesti társadalmi és tömegszervezetek vezetői, a kerületi tanácsok elnökei, a pártbizottság munkabizottságának tagja -i és osztályvezetői.

az ülésen tájékoztató hangzott el az mszmp kb április 22-i üléséről. az időszerű nemzetközi kérdésekről király andrásné, a pártbizottság titkára, az 1976. évi népgazdasági terv megkezdéséről és az ezzel kapcsolatos budapesti tapasztalatokról és feladatokról dr. molnár endre, a pártbizottság titkára tartott tájékoztatót. a pártbizottság megállapította: a fővárosban rendszerben megkezdődött az 1976-os terv végrehajtása, a vállalati cselekvési programok megvalósítása. az első negyedév eredményei alapvetően pozitívak. a foglalkoztatottak csökkenő száma ellenére nőtt a budapesti ipar termelése, javult az anyagellátás, a készletgazdálkodás, változatlanul nagy figyelmet kell fordítani a termelés hatékonyságának növelésére, a munka- és üzemszervezésre, az export és import tervszerű alakulására.

ezt követően a pártbizottság szépvölgyi zoltánnak, az mszmp kb tagjának, a fővárosi tanács elnökének előterjesztésében megvitatatta a fővárosi tanács ötödik ötéves fejlesztési tervét. a pártbizottság megállapította, hogy a párt- és kormányzati szervek támogatásával az ötödik ötéves tervben megvannak a feltételei a főváros kiemelt, további dinamikus fejlődésének. az új ötéves terv céljainak valóra váltásához azonban az eddiginél nagyobb szükség van a budapesti dolgozók összefogására, odaadót, fegyelmezett munkájára./mti/

-.-

- 48 -

17-95

embargós 18.30 óráig!

bb. 68. hans-dietrich genscher magyarországra látogat

tf/pr/il la

1976. április 27.

puja frigyés külügyminiszter meghívására szerdán hivatalos látogatásra magyarországra érkezik hans-dietrich genscher, a német szövetségi köztársaság alkancellárja és külügyminisztere./mti/

bb. 69. dr. lubomir strougal látogatása az egyesült izzóban

t bc/gg/pr/il la

1976. április 27.

dr. lubomir strougal, a cskp kb elnökségének tagja, a cseh-szlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke és kísérete - roska istván külügyminiszterhelyettes és barity miklós, a magyar népköztársaság prágai nagykövete társaságában - kedden ellátogatott az egyesült izzólámpa és villamossági rt-be.

megérkezésükkor rabi béla koho és gépipari miniszterhelyettes, káder gyula, a iv. kerületi pártbizottság titkára és a gyár vezetői fogadták a vendégeket.

dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója tájékoztatta a vendégeket a nagymultu, alapításának 80. évfordulóját ez évben ünneplő gyár történetéről, munkájáról. gyártmányprofilja felöleli a vákuumtechnika minden ágát. kereskedelmi kapcsolatai az öt világrész mintegy száz országával kötik össze a vállalatot. a cseh-szlovák vállalatokkal az 1960-as években jelentős műszaki-tudományos és kereskedelmi kapcsolatokat alakított ki az eivrt. a kétoldalú gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatok magyar részről a magyar híradásipari egyesülés által koordinált gyengeáramu munkacsoport keretében bonyolodnak le. ez a munkacsoport fogja össze többek között a fényforrás, vevő-cső, speciális elektroncső és adócső, valamint félvezető szakcsoportok tevékenységét is, amelyek keretében az egyesült izzó a tesla tröszt különböző vállalataival működik együtt.

/folyt.köv./

17.30/il

- 49 -

18-

bb. 69./dr. Lubomir folyt./il

jelenleg félvezető szakosítási szerződést készítenek elő az érdekelt vállalatok közreműködésével. ez a szerződés a gazdaságos sorozatnagyság elérése, és a fejlesztési ráfordítások csökkentése céljából kialakított termékstruktúra-megosztás szép példája lesz. az eivrt és a csehszlovák szocialista köztársaságbeli vállalatok között az elmúlt tervidőszakban is jelentős kereskedelmi kapcsolat volt, s a tervkoordinációs tárgyalásokon egyeztetett eivrt export értéke 1976-1980. között csaknem 50 százalékkal növekszik. hasonló dinamikus fejlődés várható az egyesült izzó csehszlovákiai importja terén is.

vadas sándorné, az egyesült izzó pártbizottságának titkára a vállalat pártszervezeteinek tevékenységéről, politikai életéről tartott ismertetést.

dr. Lubomir strougal több kérdést feltéve érdeklődött a gyár munkájának egyes vonatkozásairól, a többi között szervezeti felépítéséről, exportjának megoszlásáról, a nemzetközi cserearány-változások hatásáról, a beruházási, a fejlesztési tevékenységről, a munkatermelékenység alakulásáról, a közöneti gyár és a vidéki gyárak kapcsolatáról.

a tájékoztatót követően a vendégek megtekintették az izzólámpa gyár nagyteljesítményű, óránként mintegy 4 000 lámpát gyártó sorát.

dr. Lubomir strougal örömet fejezte ki, hogy ellátogat-ellátogathatott a nagymultu gyárba, megismerkedhetett tevékenységével. jókívánságait fejezte ki a gyár kollektívájának sikeres tevékenységéért, a megelőző öt éves tervben végzett eredményes munkájáért, amelynek alapján elnyerte a minisztertanács és a szot vörös zászlaját. elismeréssel nyilatkozott a gyárban látottakról és további sikereket kívánt az egyesült izzó dolgozóinak./mti/

-. -

bb. 70. befejeződtek a magyar -csehszlovák tárgyalások

t bc/gk/il la

1976. április 27.

kedden az országház minisztertanácsi termében befejeződtek a magyar-csehszlovák hivatalos tárgyalások.

/folyt.köv./
17.40/il

- 50 -

18⁵⁰

bb.70./befejeződtek folyt./il

a magyar tárgyaló csoportot Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, a csehszlovák tárgyaló csoportot dr. Lubomir Strougal, a CSKP KB elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke vezette.

a tárgyalásokról közös közleményt hoznak nyilvánosságra.
/mti/

-. -

bb. 71. Lázár György

il la

1976. április 27.

a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait a thaiföldi királyság miniszterelnökévé./mti/

m.r. szeni pramožs -nak -.-

bb. 72. a magyar párt és állami vezetők részvétvévite

tf/pr/il la

1976. április 27.

L. I. Brezsnyev elvtársnak,
a Szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtítkárának

N. V. Podgornij elvtársnak,
a Szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének

A. N. Koszigin elvtársnak,
a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének

M O S Z K V A

mélyen megrendített bennünket A. A. Grecsko marsallnak, a Szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága politikai bizottsága tagjának, a Szovjetunió honvédelmi miniszterének elhunytá.

/folyt.köv./
17.43/il

- 51 -

18⁵⁰

bb. 72./a magyar folyt./il

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa és a magyar nép nevében mély részvétünket és őszinte együttérzésünket fejezzük ki önöknek és az önök személyében a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének, a szovjetunió minisztertanácsának, a szovjet népnek, a szovjet fegyveres erőknek és grecko elvtárs családjának.

grecko elvtárs a szovjet nép hűséges fia, kiemelkedő hadvezér, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, a szocializmus és a kommunizmus, a béke és a biztonság ügyének rendithetetlen harcosa volt. elévülhetetlen érdemeket szerzett a szovjet nép nagy honvédó háborújában, a népeknek a fasiszta iga alóli felszabadításában, a szocialista közösség országai békés építő munkája kedvező külső körülményeinek biztosításában, a szovjet fegyveres erők és a varsói szerződés védelmi erejének fokozásában.

grecko elvtárs személyében a magyar nép őszinte barátját veszítette el, aki nagy mértékben hozzájárult népeink testvéri szövetségének, hadseregeink fegyverbarátságának erősítéséhez. emlékéit népünk az őszinte tisztelet és hála érzésével fogja őrizni, s mélyen átérzi a szovjet nép és a szovjet fegyveres erők nagy veszteségét.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottságának első titkára

losonczi pál
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának
elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság minisztertanácsá-
nak elnöke

budapest, 1976. április 27./mti/

--

- 52 -

17.50/il

18.55
ly

bb. 73. czinege lajos részvétávirata

gk/opr/8ü la

1976. április 27.

a. a. grecko, a szovjetunió marsalja, a szovjetunió honvédelmi minisztere, az szkp/politikai bizottságának tagja elhunyt alkalmából czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter táviratban fejezte ki a szovjetunió honvédelmi minisztériumának a hm katonai tanács, az mszp néphadseregi bizottsága, a magyar néphadsereg enész személyi állománya részvétét./mti/

✓ KB

--

bb. 74. hans dietrich genscher alkancellár, külügyminiszter életrajza

il gg pr la

1976. április 27.

1927. március 21-én született. középiskolai tanulmányainak befejezése után jogi tanulmányokat folytatott. 1954-től, 1956-ig hamburgban ügyvéd, 1957-től 1965-ig az fdp ügyvezetője. 1965-ben a bundestagba választják. 1965-től 1969-ig az fdp parlamenti frakciójának ügyvezetője. 1968. januárjától willy weyer utódjaként az fdp elnökhelyettese lett. 1969-től 1974-ig szövetségi belügyminiszter, 1974. május 16-tól szövetségi külügyminiszter és alkancellár. 1974. október 1-én az fdp szövetségi elnökévé választották. /mti/

--

e m b a r g ó 18.00 óráig

bb. 75. közlemény lubomir strougal csehszlovák miniszterelnök magyarországi látogatásáról

il la

1976. április 27.

lázár györgynek, a magyar népköztársaság miniszterelnökének meghívására lubomir strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke 1976. április 26-27-én hivatalos baráti látogatást tett hazánkban. /folyt.köv./

17.55il

- 53 -

18.55
ly

bbm75./közlemény ...1. folyt./il

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szívélyes találkozáson fogadta a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnökét.

Lubomír Strougal megtekintette az egyesült izzó és villamosági gyárat és megismerkedett budapest nevezetességeivel.

a két kormányfő kölcsönösen tájékoztatta egymást országa fejlődéséről, a szocialista építőmunka eredményeiről, áttekintették a kétoldali kapcsolatokat és véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

megállapították, hogy országaik sokrétű együttműködése minden területen eredményesen fejlődik és ez hozzájárul a szocialista közösség egységének és összeforrottságának erősítéséhez. Kiemelték a két ország vezetői rendszeres találkozóinak fontosságát, hangsúlyozták a kádár jános és gustáv husák vezetete párt- és kormány-küldöttségek 1974. április 1. tárgyalásainak jelentőségét a két ország testvéri barátságának elmélyítésében.

a párt- és kormányküldöttségek által rögzített gazdasági együttműködési feladatok végrehajtása hozzájárult a kétoldali kapcsolatok elmélyítéséhez és szélesítéséhez, az 1971-75. évi hosszulejratu kereskedelmi egyezmény telteljesítéséhez.

eredményesen zárult az új ötéves népgazdasági tervek egyeztetése. az 1976-80. évi hosszulejratu kereskedelmi egyezményben előirányzott forgalom mintegy 40 százalékkal haladja meg az előző ötéves tervben elért szintet.

a két ország magasabb színvonalu együttműködéséhez jó alapot teremt a magyar szocialista munkáspárt 11. és csehszlovákia kommunista pártjának 15. kongresszusán elfogadott program a fejlett szocialista társadalom építésére. a két fél szükségesnek tartja az együttműködés továbbfejlesztését ezzel összhangban.

/folyt.köv./
18.00/il

- 54 -

1955

bb.75./közlemény ... 2. folyt./il

a kormányfők hangsúlyozták, hogy a két ország központi szerveinek állandó feladata a gyártási kooperáció és a szakosítás elmélyítése a feldolgozó iparban, különösen a gépiparban és a vegyiparban, a komplex együttműködés a mezőgazdaságban és az élelmi-szeriparban, valamint a közlekedési együttműködés fejlesztése. Kiemelték annak fontosságát, hogy a tudományos-műszaki együttműködés nagyobb mértékben segítse a termelési együttműködés elmélyítését.

a két ország gazdasági integrációjának fejlesztésében jelentős lépésnek tartják a gabcikovo-nagymaros dunai vízlépcső-rendszer közös felépítését. megbízták az illetékes szerveket, hogy mielőbb dolgozzák ki az egyeztetett műszaki tervet, és készítsék elő az államközi egyezményeket a vízlépcsőrendszer építésére és annak közös üzemeltetésére.

a folyó ötéves tervben sor kerül az adria-kőolajvezeték megépítésére és a kgst-tagállamok megállapodása alapján épülő magyar-szovjet 750 kv-os távvezeték csehszlovákiával összekötő 400 kv-os távvezeték közös létesítésére.

szükségesnek tartották az 1980. utáni együttműködés kiemelt feladatainak előkészítését.

kifejezték meggyőződésüket, hogy a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság együttműködésének fejlődése hozzájárul a kgst tagországok szocialista gazdasági integrációjának komplex programjának megvalósításához.

a kormányelnökök elismeréssel szóltak a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság, a központi tervező szervek és minisztériumok tevékenységéről a gazdasági kapcsolatok bővítésében.

a felek kedvezőnek ítélték a kölcsönös kapcsolatok bővítését a tudomány, a kultúra és az oktatásügy területein, amely lehetővé teszi egymás kulturájának és tudományos eredményeinek jobb megismerését. a széles körű turizmus a kapcsolatok egyik fontos elemét képezi és hathatósan szolgálja magyarország és csehszlovákia népei barátságának elmélyítését. hangsúlyozták, hogy a nemzetiségi kérdés helyes lenini megoldása a magyar népköztársaságban és a csehszlovák szocialista köztársaságban hozzájárul a barátság és együttműködés erősítéséhez és szilárdításához a két ország népei között.

/folyt.köv./
18.05/il

- 55 -

1955

bb. 75./közlemény ... 3. folyt./il

a kormányelnökök egyöntetűen megállapították, hogy a szovjetunió, a szocialista közösség országai kitartó és következetes békepolitikája nyomán, a békeprogram megvalósítása során tért nyer a nemzetközi enyhülés irányzata és egyre inkább érvényre jut a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének elve a nemzetközi kapcsolatokban.

a kormányelnökök méltatták a szovjetunió kommunista pártja 25. kongresszusának történelmi jelentőségét mind a szovjetunióban folyó kommunista építőmunka, mind a világhelyzet további javítása szempontjából.

támogatásukat fejezték ki a béke, a nemzetközi együttműködés, valamint a népek szabadságáért és függetlenségéért vívott harc programja iránt.

a két miniszterelnök hangsúlyozta a szocialista közösség országai egységének és összeforritságának alapvető fontosságát a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus alapján. aláhúzták a varsói szerződés és a kgst kiemelkedő szerepét a béke és biztonság megszilárdításában, valamint a szocialista közösség népgazdaságainak és szoros együttműködésének sokoldalu fejlesztésében.

a két ország kormánya következetesen munkálkodik a helsinki aláírt záróokmány maradéktalan végrehajtásán. elvárja, hogy valamennyi aláíró ország tiszteletben tartsa és megvalósítsa a záróokmány elveit és ajánlásait. határozottan fellép helsinki szellemétől idegen az enyhüléssel szembenálló erők manővereivel szemben.

a két fél sikraszáll azért, hogy a politikai enyhülés katonai enyhüléssel egészüljön ki, hogy megszűnjön a fegyverkezési hajszá, sor kerüljön az új tömegpusztító fegyverfajták kifejlesztésének és gyártásának betiltására, az általános és teljes leszerelésre.

a kormányfők kifejezték meggyőződésüket, hogy az európai biztonság megszilárdításához nagymértékben hozzájárulna az előrehaladás a bécsi haderő és fegyverzetcsökkentési tárgyalásokon.
/folyt.köv./
18.10/il

- 56 -

19.10

bb. 75./ közlemény ... 4. folyt./il

teljes mértékben támogatják a szovjetunió békekezdeményezéseit, különös figyelmet fordítva az egész világot átfogó szerződés megkötésére, amely megtiltja a nemzetközi kapcsolatokban az erőszak alkalmazását.

a magyar és a csehszlovák kormányfők találkozója hagyományosan jó, elvtársi légkörben folyt le és teljes nézetazonosságot tükrözött az összes megtárgyalt kérdésben. hasznosan járult hozzá a két szomszédos, szocializmust építő ország sokoldalu kapcsolatainak megszilárdításához, testvéri barátságának elmélyítéséhez.

lubomír strougal a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke hivatalos baráti látogatásra hívta meg lázár györgyöt, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökét, aki a meghívást köszönettel elfogadta./mti/

-.-

szerkesztőségek figyelmébe!

il la

mai bb. 70. sz. hír /befejeződtek a magyar-csehszlovák tárgyalások/ 1. folyt. második bekezdése helyesen:

a tárgyalásokról közleményt hoznak nyilvánosságra. /mti/

-.-

bb. 76. hat hónappal a határidő előtt - új kórházi pavilont avattak szolnokon

vid fm/il la

1976. április 2.

új kórházi pavilont avatott fel kedden szolnokon a megyei tanács fennállásának 80. évfordulóját ünneplő-hetényi géza kórházban dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár.
/folyt.köv./
18.15/il

- 57 -

19.15

bb. 76./hat ... folyt./il

az átadási ünnepségen jelen voltak a szegedi orvostudományi egyetem és a vietnami habaki testvérkórház orvosküldöttei. az iparterv által tervezett ötszintes épületet a szolnok megyei állami építőipari vállalat dolgozói jó minőségben, hat hónappal a határidő előtt építették meg.

a 268 ágyas új beruházás jelentősen enyhíti a kórház zsúfoltságát, betegellátási gondjait. az épületben négy, egyenként 62 ágyas belgyógyászati osztály kapott helyet, s berendeztek 20 ágyas sürgősségi betegfelvételi osztályt is.

az új belgyógyászati pavilon építése a hetényi kórház fejlesztésének, korszerűsítésének az első szakasza volt. az ötödik ötéves tervben újabb 400 ágyas pavilon felépítését tervezik amely a szülészetnek, a gégészetnek, a szemészetnek, a központi laboratóriumnak a vérellátó központnak és más kórházi részlegnek lesz az otthona./mti/

-.-

bb. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

-ju la

1976. április 27.

37. belgiumi kórusfesztiválra utazott a pécsi tanárképző főiskola énekkara
 38. a somogy-zala megyei élelmiszer és vegyiáru nagyker. váll. tájékoztatója
 39. tűzoltási nagygyakorlat szegeden
 40. késik a májusi cseresznye
 41. új autós csárda
 42. díjakat nyert svájcban a veszprémi liszt ferenc kórus
 43. tudományos tanácskozás kecskeméten
 44. a csongrád m. tanács vb ülése
 45. florália gorsiumban
 46. a veszprém m. tanács vb ülése
 47. a maharaj közlemény
 48. sajtótájé. a kőbányai gyógyszerárugyárban
 49. sajtótájé. az évm-ben
 50. tárlat szakmunkásképzőben
 51. sajtótájé. a mickolci tv-fesztiválon
 52. megjutalmazták az ndk című lap legjobb terjesztőit
 53. sajtótájé. a gyulai várszínház programjától
 54. nívódíjak a csepel művekben
 55. rákóczi emlékkiállítás győrött
 56. kiosztották a győri színházi pályázat díjait
 57. frionor a skálában
 58. mt-szot vörös zászló a kőbányai gyógyszerárugyárnak / folyt. köv./
- 18.50/ju

- 58 -

19-40

bb 77. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

59. mt-szot zászló a videotonnak
60. térképkiállítás győrött
61. kiss istván kiállítása csepelen
62. hazaérkezett az ügyészi küldöttség
63. fock jeno látogatása bács-kiskun megyében
64. gyenes andrás látogatása komárom megyében
65. a szövosz elnökségi ülése
66. a márm és vas megye vezetőinek tanácskozása
67. a budapesti pártbizottság kibővített ülése
68. magyarországra látogat az nszk külügyminisztere / 18.30-ig embargos! /
69. a csehszlovák miniszterelnök látogatása az izzóban
70. befejeződtek a magyar-csehszlovák tárgyalások
71. lázár györgy távirata a thaiföldi miniszterelnöknek
72. a magyar párt és állami vezetők részvételtávirata
73. czinege lajos részvételtávirata
74. genscher életrajza
75. közlemény a csehszlovák miniszterelnök magyarországi látogatásáról
76. új kórházi pavilon
77. hírjegyzék /mti/

-.-

bb. 81. dr. lubomir strougal fogadást adott lázár györgy tiszteletére

bc/fe/il la

1976. április 27.

dr. lubomir strougal, a cskp kb elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke kedden fogadást adott lázár györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökének tiszteletére a csehszlovák nagykövetségen. a fogadáson részt vett havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, puja frigyos külügyminiszter, dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter dr. orbán lászló kulturális miniszter, dr. polinszky károly oktatási miniszter, dr. shultheisz emil egészségügyi miniszter, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

-.-

- 59 -

1857/il

19-50

bb. 80. időjárásjelentés

il la

1976. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti 27-én kedden este:

szeles, hűvös idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulásokra számíthatunk, sokfelé futó esővel, záporokkal. a kora reggeli óráktól kezdve megélénkül az északi szél, amely a dunántúlon erős időnként viharos lesz. folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között. /mti/

-.-

bb. 78. a budapest táncgyűttes a madách színzázban

t me/gk/il pr la

1976. április 27.

tájak=emberek című új műsorát mutatta be a budapest táncgyűttes kedden a madách színházban. csárdást, halászi verbunkot, felső-tiszavidéki cigánybotolót, türei legényest és más népi táncokat adtak elő a program első részében azután „a halálra táncoltatott leány”, balladajáték, majd a budapest táncgyűttes népi zenekara előadásában vavrincez béla csárdáskoncertje következett. a „tavaszvárás”, című táncjáték az öntudatra ébredő ember drámáját, legyőzhetetlenségét, forradalmi harcát jelenítette meg.

a sikeres előadást korábban vidéken tiszavasváriban, nyiregyházán, vásárosnaményban, fehérgyarmaton, nagykállón és kecskeméten mutatták be. a fővárosban május 1-én szerepel újra az együttes: az 1. kerület ünnepi rendezvényeit gazdagítja. /mti/

m.-.-

bb. 79. magyar-ndk barátsági gyűlés kisbárapátiban

vid ká/il la

1976. április 27.

a hazafias népfront somogy megyei bizottsága kedd este magyar-ndk barátsági gyűlést rendezett kisbárapáti községben. a gyűlésen megjelent és felszólalt heinz dupnik, az ndk budapesti nagykövetségének titkára. /mti/

-.-

- 60 -

19.00/il

Am 20-

ko

bb. 82 a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlójával tüntették ki a dombóvári máv csomópontot

vid fm/il la

1976. április 27.

sarlós istván az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára kedden ünnepi beszéd kíséretében átadta a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlóját a dombóvári máv csomópont dolgozóinak.

a dombóvári vasutas művelődési házban rendezett ünnepségen sarlós istvántól márfai ottó, a dombóvári máv állomás főnöke vette át a dunántúl egyik legnagyobb vasuti csomópontja mintegy három és félezer dolgozója nevében a díszes zászlót, amelyet kiváló vasuti csomópont cím kilencszeres elnyerése után tizedik alkalommal mint a legmagasabb kitüntetést érdemelték ki. a dombóvári vasutasok a negyedik ötéves terv időszakban a megnövekedett feladatok köztük a diesel vontatóbázis kiépítése közben is kiemelkedően teljesítették az előírt követelményeket. egyebek közt az üzemi költségek csökkentésével tízmillió forintos megtakarítást értek el, s tovább javították az utazás kulturáltságát is. az ünnepségen bejelentették a csomópont dolgozóinak újabb felajánlásokat tettek -többek között a munkaidő még jobb kihasználására, 2 százalékos anyag és energiamegtakarításra, a kocsikihasználás növelésére és a kocsiforduló további csökkentésére. felajánlották azt is, hogy társadalmi munkával vasutas emlékparkot létesítenek. /mti/

-.-

bbb. 83. elutazott dr. lubomir strougal

t bc/gk/il la

1976. április 27.

kedden elutazott budapestről dr. lubomir strougal, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke, aki lázár györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatást tett magyarországon /folyt.köv./

20.55/il

- 61 -

Am 21.20

Belföldi hírek

bb. 83./elutazott folyt./il

a csehszlovák kormányfővel együtt elutaztak kíséretének tagjai: andrej barcák szövetségi külkereskedelmi miniszter, frantisek krajcir, a szövetségi külügyminiszter első helyettese, karol ujházy, az állami tervbizottság elnökhelyettese.

a csehszlovák, magyar és vörös zászlókkal diszitett ferihegyi repülőtéren a vendégek bucsuztatására megjelent lázár györgy, puja frigyos külügyminiszter, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. orbán lászló kulturális miniszter, szép völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt a bucsuztatásnál dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete és barity miklós a magyar népköztársaság prágai nagykövete./mti/

Szerkesztőségek figyelmébe

il la

bb. 82-es számú hír /a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlójával tüntették ki.../második bekezdésének első sorától a szöveg helyesen:

„Ünnepségen sarlós istvántól márfai ottó, a dombóvári máv állomás főnöke, tóth ferenc, a vasutüzemi pártbizottság titkára és várhegyi jános, a vontatási főnökség szb titkára vette át a dunántul egyik legnagyobb vasuti csomópontja.../mti/

bb. 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

- 78. a budapest táncegyüttes a madách-ban
 - 79. magyar-ndk barátsági gyűlés
 - 80. időjárásjelentés
 - 81. a csehszlovák miniszterelnök fogadása lázár györgy tiszteletére
 - 82. mt-szot elnökség vörös zászló átadása
 - 83. elutazott lubomir strougal
 - 84. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

Aug 22

- 68 -

bb. 1. sikeresnek ígérkező irodalmi seregszemle - 120 kötet az ünnepi könyvhétre

i ro/fe/pr/il cz

1976. április 28.

a magyar könyvkiadók több mint 120 új kötetel köszöntik a szép hagyományokra visszatekintő tavaszi ünnepi könyvhetet, a magyar irodalom, az írók és olvasók nagy seregszemléjét. az akadémiai, a corvina, az európa, a gondolat, a kossuth, a magvető, a móra, a szépirodalmi és más könyvműhelyek felkészültek a legkülönbözőbb olvasói igények kielégítésére.

a május 28-án kezdődő könyvünnepen minden bizomnyal ezuttal is különösen kelendők lesznek a féláron vásárolható antológiák: a bata imre szerkesztette szép versek, 75a szerzők fotóival diszitett, novellákat kínáló körkép, 76., s a rivalda, 74-75. szinműfüzére, amely a sokat vitatott modern magyar dráma fejlődésének utját érzékeltető ujonnan bemutatott művek legjavát foglalja keretbe. antológia-igényű kiadvány az írószemmel, 75: írók és publicisták irodalmi igényű riportjait és szociográfiai jellegű szépirodalmi alkotásait tárja az érdeklődők elé. a szovjet irodalom könyvtára sorozatában lát napvilágot a kakukkut. a kispróza válogatás a szovjetunió népei hagyományt és korszerűséget ötvöző kisprózájába nyujt bepillantást, 14 köztársaság 38 elbeszélőjével festve meg a különböző nemzetiségek gazdag és színes literaturájának tablóját. /folyt.köv./

1 -

lm